



Jászfényszaru Város Képviselő-testületének Oktatási,
Szociális, Egészségügyi, Idősügyi és Kulturális Bizottsága

Iktatószám: FSZ/
Telefon: 57/520-108

Tárgy: Petőfi Sándor Művelődési Ház és
Könyvtár 2023. évi szakmai beszámolója és
2024. évi munkaterve
Ügyintéző: Szilágyi László

E-mail: szilagyilaszlo@jaszfenysszaru.hu

ELŐTERJESZTÉS

A Petőfi Sándor Művelődési Ház és Könyvtár Jászfényszaru 2023. évi munkájáról, a 2024. évi munkatervéről, szolgáltatási tervéről, képzési tervéről és annak mellékleteiről

A muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény 65. § (2a) bekezdésében foglaltak szerint a települési könyvtár az éves szakmai beszámolóját - megőrzés és hozzáférhetővé tétel céljából - a fenntartó általi elfogadást követően 15 napon belül megküldi a megyei hatáskörű városi könyvtár részére.

A Petőfi Sándor Művelődési Ház és Könyvtár Jászfényszaru 2023. évi munkájáról, a 2024. évi munkatervéről, szolgáltatási tervéről, képzési tervéről és annak mellékleteiről

Tisztelettel kérem az Oktatási, Szociális, Egészségügyi, Idősügyi és Kulturális Bizottságot, hogy az alábbi határozati javaslatot szíveskedjen elfogadni!

...../2024. (III.25.) Oktatási, Szociális, Egészségügyi, Idősügyi és Kulturális Bizottság

H a t á r o z a t a

A Petőfi Sándor Művelődési Ház és Könyvtár Jászfényszaru 2023. évi munkájáról, a 2024. évi munkatervéről, szolgáltatási tervéről, képzési tervéről és annak mellékleteiről

Jászfényszaru Város Képviselő-testületének Oktatási, Szociális, Egészségügyi, Idősügyi és Kulturális Bizottsága a Petőfi Sándor Művelődési Ház és Könyvtár Jászfényszaru 2023. évi munkájáról, a 2024. évi munkatervét, szolgáltatási tervét, képzési tervét és annak mellékleteit elfogadja.

Jászfényszaru, 2024. 03. 25.

Lovászné Török Magdolna
bizottság elnöke



PETŐFI SÁNDOR
MŰVELŐDÉSI HÁZ ÉS KÖNYVTÁR
JÁSZFÉNYSZARU

Beszámoló az intézmény 2023. évi munkájáról

Bevezető

Jászfényszaru Város Önkormányzata 4/2019.(II.27.) számú, a helyi közművelődési feladatok ellátásáról szóló rendeletével határozta a meg a település közművelődési feladatellátását. Az önkormányzati fenntartású, 2013 óta többfunkciós közművelődési intézmény részben önállóan gazdálkodó szervezetként működik. A gazdálkodási és működtetési feladatok ellátásában együttműködési megállapodás keretében Jászfényszaru Városi Önkormányzat Gazdasági, Műszaki Ellátó és Szolgáltató Szervezete (GAMESZ) közreműködik.

I. Az intézményi feladatellátás feltételrendszerei

Tárgyi feltételek

A társadalmi, közművelődési helyi igények kielégítése céljából az intézmény feladatait alapvetően a Szent István út 1. sz. alatti épületben látja el, de más közösségi terekre, szabadtéri helyszínekre is szervezi programjait. Intézményünk jó tárgyi feltételek mellett működik. Az önkormányzat gondos gazdája.

A **karbantartási** munkákat döntően a GAMESZ végezte. Az épület állagmegóvása céljából elvégzendő feladatokat jeleztük, még nem sikerült minden problémát megoldani. Itt kell megköszönnünk a felmerülő meghibásodások orvoslásában és a karbantartási munkálatok elvégzésében, valamint a nagy rendezvények lebonyolításában, a technikai háttér biztosításában segítő közreműködésüket.

Az alábbi munkálatok folytak az elmúlt évben a GAMESZ kivitelezésében:

- Lumina terem villanyhálózatának fejlesztése, világítótestek cseréje és festése, színházterem beázott falának javítása, festése.
- Asztallapok szegélyének javítása, beépített szekrény készítése.
- Vészvilágítások cseréje, galéria világítás korszerűsítése.

Az elmúlt évben a lapostető újra szigetelését, teljes **felújítását** az önkormányzat elvégeztette. Ennek költsége: 21.629 e. Ft. volt.

Felhalmozás jellegű beszerzési keretünket a saját bevétel túlteljesítése miatt kérésünkre a fenntartó 1,8 millió forinttal megemelte év közben. 2023-ban a rendelkezésünkre álló 8.428 e. Ft keretből 6.946 e. Ft-ot költöttünk e célra, amely 82,4 %-os teljesítés. A különbözetet döntően a könyvelési szabályok (nem minden költséget lehetett ide könyvelni, erre a jövőben jobban oda kell figyelni), a tervezettől olcsóbb beszerzés és egy áthúzódó, a szolgáltatótól 2023-ban teljesített, de még nem leszámolt tételből ered. Beszerzések részletezve:

- Informatikai beszerzésünk eredeti terv szerinti részének döntő hányadát a szerver elavult háttértárolóinak cseréje tette ki. Ezen túl egy lakossági gépet és egy laptopot, valamint a dolgozóknak új telefont vásároltunk (utóbbi áthúzódó költségként jelentkezett). Külön kérelemre, vásárolhattunk egy új nagyteljesítményű fénymásolót.
- Színpadtechnika fejlesztése keretében 2 db mikroportot és a mobil hangosításokhoz egy mini keverőt szereztünk be.
- Beépített szekrény készítése a női öltözőbe. (Az előtérbe tervezett szekrényt csak a fűtés korszerűsítés után célszerű elkészíttetni, mert a radiátort nem lehetett leszerelni.)
- 1 db ping-pong asztalt vásároltunk 349 e. Ft értékben.
- Pályázatokhoz kapcsolódóan többfunkciósra készítettük el a kötelező népszerűsítő felületeket (molínók, strandászlók).

- A könyv és dokumentum beszerzésre rendelkezésre álló 1.800 e. Ft forrást az érdekeltségnövelő pályázatból 798 e. Ft-al egészíthettük ki, amelyből 2 db könyvtári polcot is vásároltunk. Felhalmozás jellegű kiadásunk itt 1.863 e. Ft, tekintettel arra, hogy a beszerzések nem minden költségét (Pl. folyóiratok) lehetett erre a sorra könyvelni.
- A megemelt felhalmozási keret terhére befejeztük a könyvtárban a klímatiszálást, fűtő-hűtő készülékekre történő cserét. Az egy régi, még menthető készüléket a női öltözőbe szereltettük át.
- Hűtő-fűtő klíma került a büfébe és az előtérbe is.
- A galéria és a folyosó függesztőrendszerét bővítettük, valamint a büfébe és a színházterembe is szereltettünk.
- A rendezvények hűtőkapacitásának biztosítása érdekében egy hűtőszekrényt vásároltunk.
- 10 db stabil állófogast, vásároltunk, egy forgószéket kellett cserélnünk.

Köszönjük az önkormányzat támogatását. Bízunk abban, hogy a nagyarányú igénybevétel miatti elhasználódások és az amortizációk miatt szükséges felújításokat, beszerzéseket a továbbiakban is preferált feladatainak tekinti majd a város vezetése.

Gazdálkodás

Jászfényszarun az önkormányzat biztosítja az intézmény zavartalan működését, odafigyel a felújításokra, plusz forrásokkal segíti a karbantartási munkákat. Biztosítja a szakmai működést, a közösségek fejlődését, a rendezvénypaletta és a közösségi szolgáltatások bővülését.

Az intézmény működtetését és a szakmai munka feladatfinanszírozását az önkormányzat az intézmény költségvetésével biztosítja. Az önkormányzat plusz költségvetési igényeinket akceptálta.

Az intézmény **saját működési** bevétele az 2,5 milliós tervvel szemben **4.351 e.** forint volt, a plusz bevétel felhasználását év végén engedélyezte a fenntartó. Ebből 3.791 e. Ft részvételi díjból, belépőből származik, amely jelentős emelkedést mutat annak ellenére, hogy a Déryné program keretében hívott előadásokból gyakorlatilag alig lehetett bevételünk. Bérleti díjból 560 e. Ft bevételünk keletkezett, amely döntően egy agrárkonferencia és több lakodalom rendezéséből született.

Az intézmény összes **bevétele** a pénzforgalmi info alapján: 138.819 e. Ft. Ezen összeg a módosított előirányzat, 154.162 e. Ft 90,05 %-a. Ebből állami normatíva: 21.222 e. Ft, a statisztikában jelentett tárgyévi pályázati támogatás a könyvtári érdekeltségnövelő pályázattal együtt: 8.598 e. Ft (az áthúzódó pályázati összegeken kívül, a civil önkormányzati támogatásokkal együtt). **Kiadása** 2023-ban: 135.970 e. Ft, amely a módosított előirányzat 88,2 %-a, az évközi plusz források nélkül az eredeti költségvetés 97%-a. Ebből felhalmozásra a fent részletezett összeget fordítottunk. A felhasználás százalékából látható, hogy mindig fontos szempont a takarékoság, a felelős gazdálkodás. A sikeres gazdálkodás a nyert pályázati támogatásoknak is köszönhető.

2023. évben 30.118 ezer forintot költöttünk - a központi pályázati támogatásokat (6.498 e.) nem számolva - a rendezvények, szakmai programok (bennük az online-ak is) finanszírozására. A pályázati források segítségével tudtunk benne maradni a rendelkezésünkre álló 32.000 e. Ft-os keretben.

Pályázatok

2023-ban is éltünk a pályázati lehetőségekkel. A civil önkormányzati pályázatokat nem számítva 22 db pályázatot nyújtottunk be, amelyből 13 nyert. Ebből 8 pályázaton sikerült pénzbeli támogatást szereznünk, amelyet alant részletezünk. Ezen túl a Déryné pályázaton nyert 3 színházi előadás is jelentős anyagi segítség, amelyek becsült összértéke 2,7 millió forint. (Pontos összeget nem közöltek velünk.) Valamint az NMI szakköri pályázata, ahol hímzőkörünk és szövőszakkörünk részére alapanyagokat, szövőkereteket nyertünk kb. 300 e. Ft értékben.

A könyvtárban sikeres volt az önkormányzat által benyújtott érdekeltségnövelő pályázat, amely a megemelt beszerzési keretnek is köszönhető. Gyakorlatilag az elmúlt évi emelés másfélszeresét, 798 e. Ft-ot nyertünk.

A Csoóri pályázat egyre kisebb összegű támogatást nyújt, de ennek is örültünk. A népdalkörnek 500 e. Ft, a hagyományörző csoportnak 660 e. Ft állt pályázati forrásból rendelkezésre, amely felhasználásra is került. Az év végén utalták át számlánkra a 2024-ban elkölthető összesen 950 e. Ft támogatást ugyanezen központi forrásból ugyanezen két célra.

Nemzeti Kulturális Alaptól a Petőfi program keretében összesen 2.300 e. Ft érkezett a számlánkra, amelyet a versmondó versenyre (1.300 e. Ft) és a Sors, nyiss nekem tért című projektünk keretében szervezett 6 elemből álló közösségi programsorozatra (1.000,-Ft) használhattunk fel.

Három programunkra utólag érkezett döntés és így az Aktív Magyarország programból 500 e. Ft térült meg a futófesztivál költségeiből, az NKA pedig 600 e. Ft-al támogatta a művésztelepet és 750 e. Ft-al a néptáncos Fény Fesztivált. Gyakorlatilag ezen 3 pályázat tette lehetővé a rendezvénykeret pozitív mérlegét.

2023-ban kapott központi pályázati támogatás összesen 6.498 e. Ft, ami a vártak megfelelően jóval kevesebb az előző évinél, de még mindig nagy segítség. Ha a Déryné és ASzakkör program becsült értékét (3.000 e. Ft) is hozzáadjuk (9.498 e.), kiadásaink mintegy 7 %-át teszi ki.

Intézményünkön keresztül fut néhány helyi közösség önkormányzati civil pályázata, amelynek igény. szerint a benyújtásában is segítséget nyújtunk, az elszámolásban pedig közreműködünk. Ez az elmúlt évben ez összesen 2.100 e. Ft-ot tett ki. 2024. évre áthúzódó központi pályázati támogatás összege 1.550 e. Ft, áthúzódó önkormányzati civil pályázat 400 e. Ft.

Emberi erőforrás

A munkát a vezetővel együtt 3 fő közművelődési szakalkalmazott, 2 fő könyvtáros, 2 fő takarító, valamint plusz önkormányzati forrásból évek óta további 1 fő végezte főállású intézményi alkalmazottként.

A humán erőforrást erősíti már 7. éve egy „kölcson” munkatárs, aki közművelődési szakirányú felsőfokú végzettséggel rendelkezik. A programok rendezvényszervezői, technikusai és ügyeleti feladatainak biztosítására állandó megbízási díjjal alkalmazunk 4 munkatársat. A tájház gondnokát is intézményünk kötelékében alkalmazzuk. Nyáron a művésztalálkozó és a Fény tábor megvalósítását rotációban diákmunkások és önkéntesek is segítették. Összességében megállapítható, hogy az utóbbi 10 év alatt felvállalt munka mértékéhez elengedhetetlen ez a dolgozó és segítői létszám.

Az önkormányzat döntésének megfelelően a többiekhez hasonlóan részesültünk bérfejlesztésben. Öröm továbbá számunkra az is, hogy mint minden önkormányzati intézmény, így mi is kaptunk cafetéria juttatást, valamint 2023-ben is lehetőségünk volt jutalmazásra.

11 művészeti csoportból 8 vezetőjét, 16 klubból 8 vezetőjét megbízási díjjal vagy vállalkozói szerződéssel alkalmazzuk, melynek forrását a fenntartó biztosítja. A többi nálunk működő 11 közösség vezetője önkéntes munkában, vagy önköltséges alapon tartja foglalkozásait.

Képzés, önképzés

Az önképzés fontos intézményünkben. A szakmai tájékozottság érdekében szakmai folyóiratokból és on-line szakmai közösségi oldalakról gyűjtjük az információkat. Ápoljuk szakmai kapcsolatrendszerünket, hogy a jó gyakorlatokat átvéve színvonalas szolgáltatást nyújthassunk.

Róbel Gábor befejezte tanulmányait a Miskolci Egyetem kulturális mediátor mesterképzésén és elvégezte az NMI A Szakkör programhoz kapcsolódó online tanfolyamát. Bordásné Kovács Katalin igazgató részt vett online szakmai konferencián, valamint a Magyar Népművelők Egyesülete vándorgyűlésén Budapesten és egy megyei szakmai napon is képviselte szervezetünket. A könyvtár vezetőjével együtt részt vesz a hivatal által szervezett kommunikációs és konfliktuskezelési tréningben. Könyvtárosaink csatlakoztak egy megyei és egy országos online rendezvényhez, valamint részt vettek egy Szolnokon tartott továbbképző napon.

Munkatársi értekezleten és projekt megbeszéléseken a vezető tájékoztatta a munkatársakat a konferenciákon hallottakról. Kérésre a kollégák egyéni keretekben is szívesen megosztották szerzett tudásukat a többiekkel. A gazdasági ügyeknél tapasztalt anomáliák kiküszöbölése céljából a GAMESZ pénzügyi munkatársai egy házi képzést tartottak szakdolgozóinknak, amely eredményeként már gördülékenyebben mennek a pénzügyi folyamatok. Az új honlap beüzemeléséhez szükséges felkészítés egy alkalommal volt.

Vezetés, működés

Az intézmény nyitva tartása a jogszabályoknak megfelelő. Hétköznap reggel 8-tól este 8-ig, hétfőn 9 óráig, illetve az esti rendezvények befejezéséig, szombaton délelőtt és hétfőig a rendezvények igényeihez igazodva tartott **nyitva**. Ügyelet, hétfői takarítás minden indokolt esetben biztosított. A könyvtár hétfőn belső munkák végzése céljából szünnapot tart, ezzel szemben szombaton 8-12 óráig van nyitva.

2023. évben összesen 9 alkalommal tartottunk összmunkatársi értekezletet, heti szinten kisebb team megbeszélést. Ezen túl a nagyrendezvényekhez kapcsolódóan 10 alkalommal külsősök részvételével is szerveztünk nagyobb létszámú projektmegbeszélést. Home office munkát csak kérelemre, rendkívüli esetben indokolt végezni. Egy kolléga otthonról végzi a számlázásos munkát, a többiek döntően csak a közösségi média kezelésével kapcsolatos feladatokat végezték otthonról. Az évvértékelő egyéni beszélgetés a határozott idejű szerződéssel dolgozó munkatársak esetében valósult meg. Ennek rendszerét az évvégi és éveleji feladtdömping miatt át kell ütemeznünk. Több megvalósult program után tartottunk értékelő megbeszéléseket, amellyel lehetőség nyílt a szakmai tanulságok megfogalmazására is. Az erőforrásokat a feladat által megkövetelt módon mozgósítottuk. A szervezeti kultúra pozitív irányú változását segítik a napi informális együttlétek, a projektértékelések, a kultúra napi és karácsonyi együttlétek.

Márciusban a bizottság és az önkormányzat megvitatta és elfogadta az intézmény beszámolóját és munkatervét mellékleteivel.

Az elmúlt évben a Magyar Államkincstár átfogó ellenőrzést végzett az önkormányzat intézményeinél, amelynek mi is része voltunk. Ez nagy feladatot jelentett különösen a GAMESZ munkatársainak, de a feltárt hiányosságok pótlásában nekünk is sok plusz munkát adott. Örömmel szolgál, hogy alapvetően szabályszerűnek találták intézményünk működését. A javasolt változtatásokat elvégeztük. A szükséges frissített dokumentációval rendelkezünk.

II. Szakmai munka értékelése

Az elmúlt év programjai a „30 éve város Jászfényszaru” vezérfonal köré rendeződtek. A minőségi szolgáltatás mellett a programok száma is nőtt. 2023-ban érezhetően erősödött a lakossági részvétel nemcsak az intézményi, hanem a városi és a civil együttműködésben megvalósuló rendezvényeken is. A munkatervünkben foglaltakat megvalósítottuk, egyes területeken túlteljesítettük. A családi programokat igyekeztünk erősíteni.

Továbbra is segítettük a gyermekek, a hátrányos helyzetű fiatalok és az idősebb generáció kulturálódási lehetőségeit, de emellett az év fókusza a fiatal családokra irányult. Az ingyenes internethasználati lehetőség, az ingyenes, mindenki számára elérhető programok, az ingyenes könyvtári tagsági lehetőség nagyban segítettek ezen célunkat. Ezt kiegészítette a mindenki számára elérhető idén már kevesebb online programunk is.

Információs tevékenység, marketing és kommunikáció, partnerség

Összegejtöttük és havonta frissítettük, közzétettük a helyi médiában a városunkban folyó kulturális és közösségi eseményeket. Személyesen és telefonon, elektronikus úton tartottuk a kapcsolatot mind a fenntartó, mind a társszervek, civil szervezetek, egyházak munkatársaival. Tájékoztattuk a hozzánk forduló polgárokat. Ajánlottuk közösségeinket. Programjainkhoz kértük a partnerek ajánlásait, javaslatait. Az iskolával és óvodával egyeztetettük a felmerülő igényeket, kezdeményezéseinket véleményeztettük. Az együttműködés gördülékeny volt.

Az intézmény rendezvényei mind felhívás, mind tájékoztatás formájában folyamatosan megjelentek a helyi médiában: az újságban, a Trió Tv-ben és a facebookon. Éltünk a plakát, a szórólap és a meghívó eszközeivel, amelyeket saját magunk készítettünk el.

Az intézmény két honlapot (www.jaszfenymuvhaz.hu, www.jaszfenykonvyvtar.hu) működtet. Sajnos az új honlapok aktiválása csúszott, ezért egész évben a régi honlapokat használtuk. Az átállás miatt az év vége felé már nem volt értékelhető a honlapok kommunikációs feladata. A művelődési ház és a könyvtár Facebook és Instagram oldalainak aktuális és friss tartalmakkal való feltöltése folyamatos. Új platformon, a Tik-Tok-on is megjelentünk, hogy a fiatalabb generációt és elérhessük. Tanuljuk ennek hatékony működtetését. Intenzív online jelenlétünk. Folytattuk a kulturális tartalmak online megosztását. Új adventi online programot bonyolítottunk, valamint online folytak a könyvtár lent részletezett programjai. Programjaink plakátjait, képanyagát aktuálisan közzétettük. A közösségek saját csoportjaiban az aktuális információkat megosztjuk. Mindennapivá vált az ily módon történő közvetlen kommunikáció, szervező munka. *1 online rendezvény 45 aktív résztvevő. Profil követők száma nőtt a Facebookon: 2366 fő. FB havi átlagai: közzétett tartalom: 65, bejegyzés elérés: 16 000, aktivitás: 6000. Instagram bejegyzés 2023. évben 62, követő 281 fő.*

Mi újság Fényszarun? című havi lapban rendszeresen közzétettük új eseményeinket és beszámoltunk az elmúlt programokról. A helyi Trió Tv tudósításai is erősítették a lakossághoz történő eljutásunkat.

A **partnerkapcsolatok** szélesítése folyamatos. A továbbképzések és egyéb országos összejövetelek alkalmával építjük azokat. A rendezvények kapcsán külső segítőkkel, intézményekkel, projektek megvalósítóival és civilekkel, önkéntes munkásokkal összehangolva folytattuk tevékenységünket. A nagyobb rendezvények, fesztiválok, városi programok alkalmával olykor 120 főt meghaladó rendezőgardával dolgoztunk. Ezek a programok megvalósíthatatlanok lettek volna munkájuk, közreműködésük nélkül, melyet ezúton is köszönünk.

Mi is szervesen bekapcsolódtunk a civilek által kezdeményezett programok megvalósításába. A város vezetésével egyeztetettük az aktuális feladatokat, igyekeztünk megfelelni az elvárásoknak. Partnereinkkel továbbra is a jó kapcsolat kialakításán dolgoztunk. Lehetőség szerint minden hozzánk érkező és profilunkba vágó igényt kielégítettünk. Pozitívak hozzáállásunkkal a megoldási lehetőségeket kerestük.

Négy **testvértelepülés** többfős küldöttsége **látogatott** ide az elmúlt évben. Meghívásukban, fogadásukban, a programok egyeztetésében, szervezésében mindenkor közreműködtünk, vagy teljesen mi szerveztük (gátiak a Fény táborban).

Az intézmény közművelődési tevékenysége

Ismeretterjesztés

A helytörténeti gyűjteményben 29 alkalommal tartott csoportos tárlatvezetést a gondnok. Folytatódtak a Kisvárosi séták, ahol kiscsoportos tematikus, vezetéses városnézéseket tartott történészünk. A kiállításmegnyitókön minden alkalommal új ismeretek átadására is sor került.

Egészségnapunk szűréseit a védőnők partnerségében Dr. Zacher Gábor előadásával kötöttük össze.

Klubjainkban számos alkalommal járt vendég előadó, aki egy-egy témában (gazdálkodás, történelem) adott új ismereteket. Együttműködtünk egy országos agrárkonferencia szervezésében, ahol helyi gazdák is éltek az információszerzés lehetőségével.

A statisztikában megjelenő adatokon túl (75 alkalom, 3552 látogató) számtalan esetben osztottunk meg e témába illő kulturális tartalmakat Facebook oldalunkon is. Könyvtárunk egész évben rendszeresen élt ezzel a lehetőséggel. Az Országos Könyvtári Napokhoz kötődő online tartalom megosztások is ezt a célt szolgálták.

Képzések

A felnőttképzési törvény változása miatt saját képzést nem tudunk tartani. Az élethosszig tartó tanulás jegyében őszig működött a német klub. Sajnos érdeklődés hiányában többszöri meghirdetésre sem tudtuk elindítani az angol nyelvklubot. Helyet adtunk az autóvezető tanfolyamhoz tartozó egészségügyi tanfolyamoknak.

Kiállítás rendezése

A lakosság vizuális nevelését és a helyi és Jászfényszaruhoz kötődő alkotók bemutatkozását segítik a kiállítások, amelyeket a intézményen belül több helyszínen is szerveztünk. Az előtéri állandó vitrinekbe mindig az adott közösség kiemelt programjához kapcsolódó anyagok kerültek (Iglice, Népdalkör, Színjátszók)

A művelődési házban többek között az alábbi kiállításokat tekinthették meg az érdeklődők: Koncz Gábor Leltár c., 3 tematikus levéltári, hímezőköri, az iskola évről-évről rajzkiállítása, a IX. Művésztelep anyaga, Himnusz 200, A magyar egyházművészet újjászületése a Jászságban - Aba-Novák és Chiovini. a gyermeknap tank, vasútmodell kiállításai, Fény Napok veterán járműkiállítása. Az emeleti folyosón a Művésztelep alkotásaiból frissítettük a folyosógalériát. A Színházterem galériájára a függesztőrendszer teljessé tételével a FÉBE 30 éve tablóját helyezte ki az egyesület.

A Kisiskola falán újabb Szabadtéri tárlatot készítettünk, ezúttal Zilahy Zoltán: Színek és formák címmel kerültek fel művészi autós grafikák. A művésztelep képeiből Jászberényben is nyílt kiállítás, ez a tájoltatás új kezdeményezésünk.

A BLNT-vel partnerségben szervezett Erzsébet-napi kézműves kiállítás és vásár is sok látogatót vonzott.

Ellátjuk a Kiss József Helytörténeti Gyűjtemény szakmai feladatait is. A látogatók száma nőtt (804 fő). Autóbuszos kirándulás célpontja is volt Jászfényszaru. Az egyéni és csoportos látogatókon túl néhány közösségi rendezvény színtere is lehetett a tájház (osztálytalálkozó, tábor, közösségépítő). *Kiállítások mindösszesen: 21 alkalom, 6754 látogató.*

Művelődő közösségek tevékenysége

Városunkban nagy hagyománya van a közösségi művelődésnek. A csoportok foglalkozásait többségében intézményünkben tartják, valamint a művészeti iskola néptánc tanszakának 3 csoportja is nálunk tartja foglalkozásait. Néhány vállalkozásban működő csoport, akik nálunk kerestek először helyszínt, (társastánc, aerobik) nagyterem híján kiszorult a házból, s az iskola tornatermében, és a kinti óvodában tartja foglalkozásait, amelyek adatait beszámolóink nem tartalmazza.

Az intézmény dolgozói segítették a csoportok munkáját, mentorálták tevékenységüket.

Az 1972-ben alakult **Fortuna Együttes** A rátóti legényanya című darabbal tájolt Kunadacson. Az adácsi fesztiválon bemutatta az Azt mondták, a villa üres c. új darabot. Segítettük az borsói út, s a vendégszereplések szervezését. 8 közös közösségi programot szerveztek a színjátszóknak.

A **Fortuna Együttes ifjúsági csoportja** bemutatta az Óz, a mi varázslónk c. előadást Kunadacson és Borson, Rózsaszentmártonban színjátszó tábor szerveztek.

A 2014-től működő **versmondó körben** egyéni felkészítés keretében készültek a bemutatkozásokra. Az elmúlt évben szinte minden ünnepségen és kiállításmegnyitón szerepelt valaki. Az iskolai, a jászdózsai versenyen és a Jász Fény versmondó találkozón többen is sikerrel mutatkoztak be. 7 fő országos döntőn is sikerrel szerepelt, 1 fő szakmai táborban is részt vett. 20 gyermek és felnőtt vette igénybe az egyéni felkészítés lehetőségét.

A fenti három csoport együtt 53 taggal 136 foglalkozáson vett részt, s 38 bemutatkozása volt.

1976 óta működik a **Fehér Akác Népdalkör**, amelynek tagjai továbbra is nagyon lelkesen jöttek próbákra. A Népzenei találkozón jó házigazdák voltak. Közösségépítő kiránduláson vettek részt. Számos település népzenei találkozóján és több televíziós felvételen is felléptek, közreműködtek. *A 16 tagú közösség 52 alkalommal próbált és 22 fellépése volt.*

A 2012-ben alakult **Városi énekkar**. *A 19 fő 45 alkalommal próbált, s 12 alkalommal lépett fel.* A helyi ünnepeken túl Ináncson, Tóalmáson, Jászdózsán szerepelt. Egyre többször énekelnek szentmiséken. Egerbe kirándultak.

Az **Iglice Néptáncgyűttes hagyományörző csoportja** 2013-ban alakult. *17 fő látogatta a heti 2 óras foglalkozásokat. 33-szor találkoztak, 4 alkalommal léptek fel.* Egy tartalmas erdélyi úton és egy közösségépítő disznótoros napon vettek részt a többi néptáncossal.

Iglice Néptáncgyűttes felnőtt csoportja 2021-től működik intézményünk keretében. A művészeti iskolából kikerült fiatalok alkotják. *A 17 fiatal 36 alkalommal találkozott és 2 fellépésük volt.* Egy tartalmas erdélyi úton és egy közösségépítő disznótoros napon vettek részt a többi néptáncossal.

A 2015-től intézményünk keretében működő **Jackson klub** csak néhány alkalommal találkozott nálunk az elmúlt évben. Reméljük, nem szűnik meg teljesen a többségében hátrányos helyzetű gyermekeket összefogó csoport.

2005-től működik a témájában az ország élvonalába tartozó **Lumina Cornu Klub**, amely *16 tagot* számlál. Hetente kétszer találkoztak személyesen, és az online térben is folyamatosan tartják a kapcsolatot. Az augusztus 19-i nagyszerű Sárkánygödör Vigadalom programjuk megvalósításában közel 40 fő közreműködött. Számos országos, köztük többnapos rendezvényt szerveztek, s vettek is részt jónéhányan külföldön is. A gyereknapon a 3+1 kalandpróbába nagyon sok gyermeket bevontak. Országos médiában, rendezvényeken, filmbemutatón is népszerűsítik városunkat. *114 foglalkozást tartottak, 7 bemutatójuk volt.*

A kisgyermek részére már több éve heti rendszerességgel folytak a **Dúdoló** népszerű énekes foglalkozásai. Az elmúlt évben a nagy érdeklődés miatt döntően 2 csoportra kellett bontani a résztvevőket. *Az elmúlt évben 22 foglalkozás tartottak, átlagban 24 főnek.*

A nyugdíjasokat tömörít az **Őszikék nyugdíjas klub**. A 33 tagot számláló közösség havi rendszerességgel találkozik, alkalmanként átlag 22 fő jön össze. Kétszer voltak kirándulni, *11 foglalkozást tartottak*, tagjai aktívak más művelődési formákban is.

Az **önismereti klub** tagjai 4 alkalommal találkoztak, létszámuk alkalmanként 8 fő.

Az **íjász szakkör** 2022-ben indult *2 csoportban átlagban 12 fővel.* Az alapoktól ismerkedtek a sportággal. A helyi íjász versenyen részt vettek, 1 fő Jászboldogházára is nevezett. *49 alkalommal tartottak foglalkozást.*

Auróra Tánc klub 2022-től önköltséges alapon működik. Foglalkozásait hely hiányában az iskolában tartja. Nagyon szép eredményeket értek el nemcsak országos, hanem nemzetközi versenyeken is. Fellépéseikkel a gyermeknapot, futófesztivált színesítették.

Szöves kereten szakkör 2023 októberében indult, amelyhez ASzakkör programtól szövőkereteket nyertünk. Átlag 12 fő járt heti rendszerességgel.

Honismereti klub 2023. márciusában alakult. Havonta találkoztak átlag 12 ember vett részt a foglalkozásokon. Több nyilvános ismeretterjesztő előadást is szerveztek.

Német szakkör őszi tartott. A 40 órás kurzus után érdeklődés híján újabbat nem tudtunk indítani.

A könyvtárhoz kötődő művelődési közösségek:

A **Könyves Kihívás** csoport online működik. Napi rendszerességgel osztanak meg szerkesztett posztokat a zárt csoportban.

A **Gondolatolvasó-kör** csak egyszer jött össze.

A **Házunk tája klub** foglalkozásait hétfői napokon tartották meg. Már *40 tagot számlál. 37 alkalommal* volt foglalkozás, 2 szakmai tanulmányúton is voltak. Igen aktív, tudásmegosztással működő közösség, kiadványa megjelent a szolnoki Europe Direkt irodával közösen: Emlékkönyv - 5 éves a Házunk tája klub címmel.

Csetresz kézműves foglalkozás *7 alkalommal tartottak jelenléti foglalkozást átlag 12 főnek.*

A **Hímzőkör** 10 tagjából *5-6 fő járt rendszeresen 17 alkalommal.* Csatlakoztak egy második turnusban az NMI pályázathoz – A Szakkör, ez új lendületet adott a munkának, a munka kiállítással zárult.

Olvasóklub – 8 fővel 10 alkalommal jött össze, a kortárs és a klasszikus irodalom felhasználásával beszélgetések és vélemények megosztására kerül sor kétheti rendszerességgel. Egy alkalommal a Házunk tája klubbal közösen a PETŐFI 200 programsorozat keretében kiránduláson vettek részt.

Filmklub – 8 fővel 4 alkalommal volt, a tematikus filmvetítéseket beszélgetés követte a könyvtárban.

Egyéb, sport

Hetente találkoztak a **Bibliakör** tagjai. 6 tagot számlál, átlagban *5 fő 33 alkalommal* zenélt, énekelt együtt.

Hetente egy alkalommal **jógára** járhatnak az érdeklődők. Az önköltséges programon átlagban 16 fő vett részt.

Szintén önköltséges lehetőség a **gerinctorna**, ahol átlagban 18 fő vett részt.

Hetente 2 alkalommal hely hiányában a Régi óvodában találkoztak az **aerobik** kedvelői.

Önköltséges **tárástánc** órákat hely hiányában az iskolában tartottak. Nyáron mi adtunk helyet nekik. Sajnos ősre megszűnt.

Mindösszesen a nyelvi klubbal együtt 33 állandó közösség művelődött, élt közösségi életet intézményünkben 453 taggal 904 foglalkozást tartottak 2023-ban. 26 csoportvezetőből (többnek több csoportja is volt) 13 fizetett és 7 önkéntes csoportvezető segítette munkánkat. Ezen túl 6 csoport önköltségesen működött, valamint a művészeti iskola néptánc tanszakának 3 csoportja is itt próbált. A színházterem kapacitása csúcsidőben teljesen lekötött.

Rendezvények szervezése

2023. év a „30 éve város Jászfényszaru” mottó jegyében zajlott. Minden korábbi hagyományos rendezvényünket megtartottuk, s a jubileum és a Petőfi emlékév jegyében új programok is színesítették a palettát. A bálók, az ünnepségek, a Díszszemle, a város napi rendezvények, a Városi Gyermeknap, a versmondó találkozó, a Fény napok, a Futófesztivál, a városi karácsonyi ünnepség, a külföldi kapcsolatokat érintő kiutazó és fogadó programok, kirándulások s egyéb szokásos egyedi rendezvények. Az évben megvalósult programokat a mellékelt 2023. évi városi programok részletesen tartalmazza.

A **gyermek**ek színházi és zenei nevelése céljából 2023-ban is folytatódott az ifjúsági hangversenysorozat. Láthatták a Pom-Pom zenekar koncertjét. A versmondó találkozó sztárvendége, a Kávészünet zenekar fergeteges hangulatot teremtett. Nagy sikere volt ismét a **Városi Gyermeknapnak**, ahol a sportvetélkedők mellett a bölcsődéstől az ifjúsági korosztályig mindenkinek szerveztünk életkorának megfelelő foglalkoztatásokat, bábszínházat, műsort. Sztárvendégeink Nemzsalány és Szofi voltak. Az ifjúság a futófesztiválon Kiss Kevinnel találkozhatott. A nyári szünetben a szokásos szolgáltatásokkal (internet, társasjáték) vártuk a gyermekeket a könyvtárba, a házba, amelyből az internetes szolgáltatással éltek, egész nyáron minden gépünk foglalt volt. Fogadtuk a Lázár Ervin program előadásait. Mikulásra a Déryné program támogatásával Vitéz László színházi előadást hívtunk. Emellett a városi nagyrendezvényeken mindig volt szórakoztató program részükre.

12 **zenei** és 9 **színházi** produkciót láthatott a felnőtt közönség. Igyekeztünk minden korosztályt megszólítani egy-egy műsorral. Sztárfellépők közül a Fény napok Halott pénz koncertje hívott legtöbb látogatót. Újdonság volt, hogy a városi idők napjára került át a régi karácsonyi műsor. Komoly értéket közvetített a Cimbaliband és az adventi fűvös koncert. Nagy összefogásról tett tanúbizonyságot a Jáger János és barátai szervezte jótékonyági koncert. Nálunk zajlott a Jászság hangja énekverseny elődöntője. Újra igény mutatkozott a diszkóra. (6 alk.) Ugrásszerűen megnőtt Petőfi színházbérlet iránti kereslet. Márciusban és decemberben a Déryné program keretében profi színházi előadásokat láthatott közönségünk. Felléptek adácsi, hevesi, jászárokszállási, budapesti, toalmási amatőr színházak. Nagy sikere volt az Urban Verbunk táncszínházi előadásának a Fény Napokon. Szerették új kezdeményezésünket, a Piknik mozit, ahol egy Süssi bábfilm és a Mamma Mia koncertfilmet vetítettük. Júliusban 10 csoport részvételével tartottuk hagyományos **népzenei találkozónkat**. A bemutatókat jókedvű közös éneklés zárta. 19 kulturális célú kirándulás, vidéki fellépés megszervezésében közreműködtünk.

Városi **ünnepségek, fesztiválok**: Március 15-i megemlékezést színházi előadás kísérte. Április 1-jén díszszemlével, s a templomban műsorral emlékeztünk a 30 éve történetekre. **Városnapi** programsorozatunk egyik legnépszerűbb eleme a kerékpáros családi túraverseny 2023-ban 326 nevezővel rajtolt. Egyre népszerűbb a szkanderverseny is. A trianoni megemlékezéshez jótékonyági koncert is kapcsolódott. Szerveztük a Jász Világtalálkózón való városi részvételünket. A **Fény Napok és Fesztivál** 3 napos nívós programjai mintegy 10 ezer embert megmozgattak, amelynek egyes elemeiről fentebb már írtunk. Az Aradi Vértanúkról a DÖK-el közösen emlékeztünk meg. A Maróti István emlékére tartott VI. Jászfényszarui **Futófesztiválon** 582 nevező indult. Mintegy 1000 embert mozgatott meg. Partnerként mindent megtettünk a **Fény Népzenei és Néptánc Fesztivál** sikeres megvalósításáért, lebonyolításához pályázati forrást is sikerült bevonnunk. Az 1956-os megemlékezést is a hagyományokhoz híven tarthattuk meg a Pap kastély udvarán. A december 2-i jubileumi záróünnepség is telházzal zajlott.

35 művészeti esemény 10779 látogató, 12 szórakoztató rendezvény 2530 látogató, 46 közösségi rendezvény 26215 látogató. Kiállítások, műsorok, rendezvények mindösszesen: 114 alkalom, 46278 látogató.

Táborok

2023-ban júliusban újra megszerveztük a **Jászfényszarui Művésztelepet**. A művészek egy hétig alkottak a Kisiskolában. A nyílt napon mintegy 40 gyermek ismerkedett a különböző vizuális technikákkal. 24 fő vett részt a jóhangulatú, termékeny táborban, amelynek ismét új szakmai vezetője volt.

Ebben az évben Rózsaszentmártonon 3 napos **színjátszó** tábor szervezését segítettük, ahol a gyermekek mellett a felnőttek is aktív részesei voltak a közösségépítő és szakmai programoknak.

Augusztusban a **VII. Fény táborba** ismét hívtunk kárpátaljai testvértelepülésünkről, Gátról is gyermekeket. Az 5 napos intenzív programokon 85 helyi, elszármazott és vidéki 6-16 éves gyermek tartalmas elfoglaltságát

szerveztük, bonyolítottuk. Naponta átlagban 6 diákmunkás, 2 önkéntes és 2 közösségi szolgálatot végző diák segítette a kiscsoportos munkát, a korosztályok koordinálását, a lebonyolítást. A művelődési ház mellett a Vadászház, a tanuszoda, Gödöllő, Szilvásvárad helyszínei tették még változatosabbá a tábort.

Az intézmény vezetője az iskolai Virgonc tábor megvalósításában is közreműködött.

Civil és intézményi együttműködésben megvalósult rendezvények, kiegészítő szolgáltatásaink, külső szervek tevékenysége

A színházteremben tartja óráit a művészeti **iskola** néptánc tanszaka. 2023-ben is kedden és csütörtökön próbáltak egész évben, melyhez a szükséges ügyeletet, fertőtlenítést, teremrendezést, takarítást biztosítottuk. 3 csoport tartotta itt próbáit. Helyet adtuk több egészségügyi tanfolyamnak, egyéb céges, önkormányzati képzésnek. *Külsős képzés összesen: 11 csoport, 326 alkalom, 816 főnek.*

Intézményünk **helyet biztosított** különböző szervezetek, intézmények közösségi rendezvényeihez, bálókhoz, összejöveteleihez, gyűléseihez, véradáshoz. FÉBE partnerségben valósult meg az Óévbúcsúztató koncert. Az ifjúság és a lakosság szórakozási igényeit elégíti az a lehetőség, hogy születésnap bulikat, családi eseményeket, találkozót tarthatnak termeinkben. Az iskola egyes programjait (pl. koncert, vetítés, Ki-mit-tud? és próbái, stb.) is nálunk tartotta. Országos agrárkonferenciának adtunk helyet. *(72 csoport, 134 alkalom, 4894 igénybe vevő)*

Városi könyvtár szakszolgáltatása 2023-ban

A könyvtári tér a modern kor követelményeinek megfelelő, jól átlátható, esztétikus, látogatóbarát.

Állandó szolgáltatásaink:

- könyvtárlátogatás 2020. évtől teljesen ingyenes városunk lakossága részére
- a könyvtár egész állományának helyben használata
- az állományfeltáró eszközök használata (katalógus)
- közérdekű információ nyújtása
- irodalomkutató, irodalomfigyelés
- kölcsönzés (könyv, folyóirat, DVD, CD, diafilm, társasjáték)
- könyvtárközi kölcsönzés
- informatikai szolgáltatás - Az olvasók rendelkezésére álló, a könyvtár előtti folyosón 3 gép teljes kihasználás mellett működik, melyet főleg a hátrányos helyzetű látogatók vesznek igénybe. A szolgáltatás ingyenes, igénybe vehető a könyvtári nyitvatartási időn túl is, míg tartanak a művelődési ház programjai. Saját eszközzel az intézményben a nagyterem kivételével és az épület körül igénybe vehető az ingyenes internet is.

A könyvtár állandó vállalt feladatainak teljesítése a szolgáltatásain túl:

- Az idősek otthonának rendelkezésére biztosítjuk a könyvtár állományát, a kiválasztott dokumentumokat a kapcsolattartó munkatársukon keresztül juttattuk el hozzájuk.
- Fogadjuk a hagyatékából, egyéb adományból érkező könyveket. Az elmúlt évben több adományozótól kaptunk könyveket, amelyek egy részét beintegráltuk állományunkba, másik részét pedig a járvány miatti zárva tartások alatt online jótékonyági vásárainkon értékesítettük. Ezen bevételeket pedig a gyermekrészleg fejlesztésére fordítottuk.
- Az olvasóvá nevelés célját az elmúlt évben is a gyermek csoportok fogadásával is erősítettük.
- A már meglévő olvasók megtartása érdekében folyamatosan készítettünk könyvajánlókat, beszerzéseknél figyelembe vettük az olvasók igényeit, a könyvpiaci trendeket.
- A rendezvényeink, szolgáltatásaink minden korosztályt érintettek, sokan akár családirag is nálunk töltötték a szabadidejüket. Csoportos, családi tematikus könyvtári napokat minden évben szervezünk.
- Mivel jelentős az igény, nagy hangsúlyt helyeztünk a gyermekkönyvtári részleg fejlesztésére, gyermekfoglalkozások szervezésére. A Papírszínház és diafilm vetítés továbbra is nagy sikert arat, szervezett formában is.
- A könyvtárba látogató csoportokat (óvodás és iskolás csoportok) fogadtuk, az általános iskolásoknak meghirdetett Iskolai Olvasási Kihívást is folytattuk.
- Honlapunk működtetése folyamatos, az új információs és kommunikációs technológiák segítségével hatékonyabban és gyorsabban elérhető az állományunk, a látogatók innen is tudtak tájékozódni új könyveinkről, ajánlásainkról. Az új honlap fejlesztés alatt áll.

- A közösségi médiában, és a létrehozott, működtetett Facebook csoportokban napi jelenléttel népszerűsítettük szolgáltatásainkat, az egyetemes kultúrát, az olvasást.
- A korszerű marketing tevékenységek kialakítása, a könyvtár meghatározó társadalmi szerepének tudatosítása érdekében napi rendszerességgel új tartalmakkal, érdekes információkkal jelentkeztünk.
- A könyvtár külső kommunikációjának megerősítése érdekében saját Facebook és Instagram oldalt működtetünk, folyamatos a jelenlétünk a helyi havilapban, a megyei lapban. Az Új Néplapban szolgáltatásainkat bemutatva kétszer jelentünk meg.
- A könyvtárunkban őrzött helytörténeti dokumentumok (fényképek, meghívók, plakátok) folyamatos digitalizálása, és közreadása megtörtént, ez 2023-ban is folytatódott. A digitalizált helytörténeti dokumentumokat minden létező helyen keressük, gyűjtjük. Az intézmény rendelkezik lapszkennerrel, amelyet helyszínre is ki lehet vinni, valamint az intézményben van fotónyomtató/szkenner, amellyel helyben végezzük a már leadott, meglévő dokumentumok archiválását. A feldolgozott dokumentumokat külső winchesteren tároljuk, majd felkerülnek az intézményi honlapra a helytörténeti blog részbe. Ezeket heti bontásban, a honlapra mutató linkben az intézmény web 2-es felületein közzétesszük. Az ezekre érkező válaszok sokban segítenek, akár új anyagokhoz is elvezetnek. A blog bárhol elérhető, nem kell ezért személyesen meglátogatni az intézményt.

A könyvtár online szolgáltatásai:

- online nyereményjátékok (többféle formátumban, több fórumon 2 alkalommal)
- online klubélet (A Nagy Olvasási Kihívásban résztvevők zárt Facebook csoportja, Házunk tája klub, Hímzőkör és a Filmklub Facebook csoportjai.)
- könyv összekészítés és házhoz szállítás kérés alapján (telefon)
- válogatott kulturális tartalmak megosztása
- könyv és olvasásnépszerűsítő saját gyártású tartalmak megosztása (honlapon és a közösségi oldalakon)
- újdonságokról (könyv, folyóirat, DVD, CD, diafilm, hangoskönyv, társasjáték) rendszeres online tájékoztatás előjegyzési lehetőséggel
- online könyvvásár használt, hagyatéki és állományból kivezetett dokumentumokból (2 alkalommal)

Állománygyarapítás

A rendelkezésünkre álló forrásból **beszerzett állomány:**

Könyv: 600 kötet

DVD vetítési és kölcsönzési joggal, diafilm, hangoskönyv: 50 db

Folyóiratok: 83 féle

A megemelkedett lakossági igények kielégítése érdekében növeltük a beszerzéseket. Az újonnan beszerzett könyvek mindegyike a **TextLib** integrált könyvtári rendszerbe feldolgozásra került, illetve folyamatosan visszük fel a korábbi állományt is.

Olvasószolgálat statisztikája:

Újonnan beiratkozott olvasó:	72 fő
Átiratkozott olvasó:	327 fő
Összesen:	399 fő

Kölcsönzött dokumentumok száma átlagosan havi 551, éves szinten 6313 db dokumentum. Ezt annak is tulajdonítjuk, hogy a könyvtár állománya állandóan frissül, és ezáltal vonzóbb az olvasók számára. Igyekszünk olvasóink igényeit maximálisan kielégíteni. Társintézményeink is gyakran éltek a szolgáltatásaink adta lehetőségekkel (DVD, diafilm/vetítő, társasjáték kölcsönzés).

Fiókkönyvtárunk működése évtizedek óta folyamatos, havi rendszerességgel történik a dokumentumok cseréje. Átlag esetben évi kb. 500 kötet fordul meg intézményünk és a fiókkönyvtár között.

Igény szerint kiszolgáljuk a Gondozási Központ dokumentumigényét is.

A **helytörténeti dokumentumokat** egy külön polcon és a teljességre törekedve gyűjtjük, a honlapunkon ezt külön fül alatt tekinthetik meg az odalátogatók.

A könyvtár több **közösségi platformon** jelen van. *2023-ban a Facebook oldal követői: 1316, Instagram oldalunk követői: 638. FB havi átlagai: közzétett tartalom: 54, bejegyzés elérés: 6660, aktivitás: 664.*

Nagyobb könyvtári rendezvények, új kezdeményezések, sikerek, eredmények és trendek

2023-ban a kisgyerekes családokra fókuszáltunk. Diafilmvetítéssel, mozidélutánnal és a papírszínház előadásokkal péntek délutánonként vártuk őket.

2023-ban is minden dokumentum típust kölcsönzünk a diafilmtől a könyvön át a társasjátékig.

Sikerült megtartani eddigi közösségeinket. Az olvasóklub mellett filmklubot is indítottunk, melynek célcsoportja a fiatal felnőtt korosztály. Átlagban 8 fő vett részt foglalkozásokon. Számukra ez egy új szabadidős elfoglaltság.

Rendezvények

- Nagy Könyves Kihívás záróünnepsége
- Emlékkönyv: 5 éves a Házunk tája klub című kiadvány bemutatója a Házunk tája klub rendezésében
- Hímzőkör kiállításának megnyitója
- A magyar népmese napja alkalmából meghirdetett rajzpályázat eredményhirdetése az általános iskolával közös szervezésben
- Dr. Mondok Anita kétszer tartott előadást, Svédország és Barcelona volt a téma
- Kirándulás az olvasóklubosokkal Pápára a PETŐFI 200 program keretében

Összegezve

Összességében mind a tárgyi feltételek javításában, mind a tartalmi munkában a tervekből teljesítettük a megvalósíthatókat. 2023-ban is bőséges kínálattal álltunk a lakosság szolgálatában. Összlátogatói létszámunk a művelődési ágazatban az online elérésekkel együtt 91.900 fő, amely messze túlszárnyalta az előző évet. A könyvtári részlegben a személyes és távhasználat együtt 10545. A profiljainkat követők száma a művelődési házban 2647 fő + a könyvtárban 1954 fő = 4601 fő, amely növekedett az előző évekhez képest. Rugalmasan és kreatívan reagáltunk az állandóan változó körülményekre. Megtartottuk a sikeres online jelenlétet, egyes programokat. A számos program mellett a közösségek megújítására, újak indítására fókuszáltunk. A jelenléti programokon érezhetően érdeklődőbb látogatókkal találkoztunk.

Eredményeinket a meglévő humán erőforrással közösen, a társintézményekkel, civilekkel partnerségben értük el. Ahhoz hogy ezeket meg tudjuk tartani és minőségében továbbfejleszteni, elengedhetetlenül szükséges a Tisztelt Önkormányzat erkölcsi és természetesen anyagi támogatása.

Hisszük, hogy magas kulturális hozzáadott értékkel magasabb nivójú városi létet biztosíthatunk a lakosságnak, mellyel hozzájárulunk Jászfényszaru megtartó erejéhez. Városunk - felismerve annak fontosságát - sokat fordít kultúrára. Bízunk abban, hogy továbbra is minőségi szolgáltatással Jászfényszaru felvirágoztatásáért, az élhető vidéki élet megteremtésért, a megtartó közösségek fejlesztéséért tudunk dolgozni. Ennek reményében kérjük beszámolóink elfogadását.

Jászfényszaru, 2024. március 14.

Bordásné Kovács Katalin
igazgató

Melléklet:

Könyvtár megyei sablon szerint készített 2023. évi külön beszámolója
Jászfényszaru város 2023. évi nagyobb programjai időrendben

Záradék:

Jászfényszaru Város Önkormányzata a Petőfi Sándor Művelődési Ház és Könyvtár 2023. évi beszámolóját a mellékletben szereplő könyvtári külön beszámolóval együtt .../2024. (.....) számú határozatával elfogadta.

Jászfényszaru, 2024.

Győriné dr. Czeglédi Márta
polgármester



PETŐFI SÁNDOR
MŰVELŐDÉSI HÁZ ÉS KÖNYVTÁR
JÁSZFÉNYSZARU

Munkaterv 2024. évre

Munkánkat ebben az évben meghatározza majd a tervezett fejlesztések, korszerűsítések, felújítások ütemezése, ezért a programok tervezésekor az építkezéssel párhuzamos működést is figyelembe kell venni. Ez kellő rugalmasságot kíván minden munkatárstól, együttműködő partnertől. A tervezéskor figyelembe vettük a városi és intézményi hagyományokat, az önkormányzati és civil igényeket, a lakosság elvárásait és szakmai szempontjainkat, s természetesen a rendelkezésünkre álló anyagi forrásokat.

I.

Tárgyi feltételek

Az intézmény műszaki állaga, tárgyi felszereltsége alapvetően jó. Vannak azonban halasztást tovább nem tűró felújítási szükségletek. Az önkormányzat meghallgatta kéréseinket, s az alábbi munkálatok elvégzését tervezi ebben az évben:

- Jelenleg a tervezési szakaszban tart a fűtésrendszer korszerűsítése.
- Az akadálymentesítés érdekében szintén a tervezés szakaszában van a lift beépítése, amely több járulékos munkát is von majd maga után. (Az emeleten falak, födémek bontása, építése, ajtók áthelyezése, a raktár és teakonyha helyiségek újra burkolása, festése, kialakítása, berendezése. A földszinten fal bontása a színházterem felé, a ruhatár részleges bontása, átépítése.)
- Az épület külső megújulása céljából az első felmérések megtörténtek.

Reméljük, hogy a lift és fűtéskorszerűsítés kivitelezésére is sor kerül még az idén, s tudják úgy ütemezni a munkát, hogy az a legkisebb mértékben zavarja a mindennapi működésünket.

- A nyáron alkalmas elvégeztetni a színházterem parkettájának csiszolását, lakkozását, amelyet a tervezők szerint nem érintenek majd a fenti munkálatok. Ennek forrását az intézmény költségvetésében már biztosította az önkormányzat.

Nagyobb karbantartási, felújítási munkák GAMESZ kivitelezésben:

- Faparavánok javítása, parafával burkoltak szegése.
- Asztallapok szegélyének javítása, szükség szerint új vágatása, fölszerelése
- Táncbotoknak tároló készítése – álló keret
- Mosdók elhasználódott alkatrészeinek folyamatos, szükség szerinti cseréje.
- Galéria világítás korszerűsítés befejezése.
- Üvegfal, ablakok, ajtók beázás mentesítése.
- Portálajtók elöl és hátul mozognak – javítás, megerősítés.

- Főbejáratnál térkő süllyedés javítása
- Tájház kémény esővédelme, külső WC karbantartása
- Pince részleges burkolatcsere, ahol szükséges, faljavítás, festés. A fűtőkorszerűsítés után célszerű.
- Festések, faljavítások, amennyiben a fűtőkorszerűsítés után nem más kivitelező végzi ezt el.

Tervezett beszerzések: (2,8 millió Ft + könyvtár 1,8 millió Ft = 4,6 millió Ft)

• Ezévet terhelik a tavaly vásárolt telefonok kiadása.	340 e. Ft
• Színpadtechnika szinten tartása (meghibásodott eszközök pótlása):	600 e. Ft
• 6 x 3 m-es alumínium pavilon sátor	700 e. Ft
• 3 db megállító tábla	160 e. Ft
• Informatikai eszközök beszerzése, cseréje (amortizálódott eszközök cseréje):	1.000 e. Ft
• A könyv és dokumentum beszerzésre	1.800 e. Ft

Ehhez még az érdekeltségnövelő pályázatból is remélünk forrást

Gazdálkodás

Gazdálkodásunkat a GAMESZ segítségével az érvényes jogi szabályozás szerint végezzük. A költségvetés kezelése, a könyvelés, a pénzügyi folyamatok rajtuk keresztül bonyolódnak. Az ezzel kapcsolatos feladatokat intézményünkben a helyettesi feladatokat is ellátó közművelődési szakalkalmazott végzi.

A költségvetésben a fenntartó biztosítja a működéshez és a fejlesztésekhez kapcsolódó forrásokat. Jóváhagyott előirányzatunk: 165.661 e. Ft. (Ebből normatív állami támogatás 2024. évben: 20.477.617,-Ft)

Személyi jellegű kiadásainkban a többi intézményhez hasonlóan az infláció kompenzálására 15 % bértömeg emelést hagytak jóvá. A garantált bérminimum emelése 1 főnél volt aktuális. Megkaptuk a + 1 fő foglalkoztatásának fedezetét is. Örömmel vettük a lehetőséget nettó 400 e. Ft cafeteria további biztosítását. Az önkormányzat jóváhagyta továbbá a megbízási díjkeret 15 %-al történő emelését is. Ennek megfelelően módosítottuk a munkavállalók, megbízási díjasok illetményét.

Intézményünk költségvetésébe az idén is beépül a rendezvények szervezésére korábban önkormányzati céltartalékban megtervezett kiadás. Az elmúlt évi összeg emelését erre is megkaptuk így 36.000 e. Ft áll e célra rendelkezésünkre.

Dologi kiadásaink nagyrészt az üzemeltetési díjak és a rendezvények költségei teszik ki. A GAMESZ kivitelezésében elvégzendő munkák dologi kiadására 1.000 e. Ft erejéig számolunk. Rendezvényszolgáltatási eszközök pótlására 400 e. Ft-ot tervezünk költeni.

Saját bevételi tervünket 2,5 millió forintban kértük megállapítani, amely előreláthatólag biztonsággal teljesíthető lesz. Jellemzően belépőkből és részvételi díjakból, valamint terembérlétekből áll. Öszre még van reményünk olyan programokat hívni (pl. Déryné, Petőfi program), amelyek az állam által jelentősen támogatottak. Ebből eredően a látogatók kedvezőbb anyagi feltételekkel vehetik igénybe ezen szolgáltatásainkat, amelyek hozzáadott értéke viszont jóval magasabb lesz.

Figyeljük a pályázatokat és lehetőség szerint élünk azokkal. 2023-ről áthúzódó, már számlánkra utalt pályázati támogatás, amelyet ebben az évben használunk fel: Csoóri program néptánc és népzene pályázatok, valamint az NKA tájolólasos pályázatának együttes összege: 1.550 e. Ft. Várjuk a további pályázati lehetőségeket.

II.

Emberi erőforrás

A munkát eredendően a vezetővel együtt három fő közművelődési szakalkalmazott, két fő könyvtáros, két takarító látja el. Számítunk a már évek óta alkalmazott plusz egy fő adminisztrátorra, valamint eddig az óvoda alkalmazásában álló kölcsön munkaező intézményhez kerülésére. Minden főállású saját dolgozónkat a Munka törvénykönyve szerint alkalmazzuk. Az intézmény zökkenőmentes működése érdekében és a szakmai feladatok teljesítéséhez megbízási díjjal alkalmazunk egy főt havi 140 órában, egy munkatársat havi 60 órában. Így minden alkalmazási formát beszámítva 10 fő látja el a munkát az intézményben, ami az eddigi évek tapasztalata alapján a vállalt feladatok elvégzéséhez elengedhetetlen. A technikai feladatok ellátását is megbízási díjas munkatársakkal oldjuk meg.

Ha lehetőség nyílik rá, két táborunk és a nagyrendezvények idejére 4-5 diákmunkás segítségét kérjük majd az önkormányzattól. Programjaink szervezésébe, lebonyolításába jelentős számú önkéntes bevonása szükséges, valamint több diák nálunk teljesíti az 50 órás közösségi munkát.

A tartós közösségek és szakkörök működtetéséhez a megfelelő számú szakembert alkalmazunk, amelyhez a szükséges megbízási díjkeret valamint dologi források a rendelkezésünkre állnak. Több közösség önköltséges vagy önkéntes alapon működik. Reményeink szerint a fenti struktúrában ebben az évben is biztosított lesz a feladatellátáshoz szükséges, fent részletezett humán erőforrás.

Képzés, önképzés

Ahhoz, hogy a változó világban felmerülő új kihívásoknak meg tudjunk felelni, fontos a dolgozók állandó továbbképzése. A könyvtárosaink az országos képzések indulásától függően részt vesznek a szakmai tanfolyamokon. Bekapcsolódnak a járás szakmai életébe, részt vesznek a megyei rendezvényeken, figyelemmel kísérik az országos trendeket.

A közművelődési területen dolgozók részéről is elvárás a szakmai önképzés, a megyei, országos szakmai életbe történő bekapcsolódás. Ennek érdekében a szakmai periodika tanulmányozásán túl lehetőség szerint minden megye által szervezett kontakt és online programokon, workshopokon részt veszünk. Figyeljük az országos online platformokat. Az intézményvezető a megyei és az országos szakmai konferenciákon, programokon lehetőség szerint részt vesz. A jó gyakorlatok átvétele céljából tovább építjük szakmai kapcsolatainkat nemcsak a járásban, hanem a megyehatáron átnyúló kistérségünkben is. Ennek érdekében együttműködünk a környező települések művelődési intézményeivel. Figyelemmel kísérjük az országos szakmai közösségi platformokat, s részt veszünk azokban.

A szakmai tanulmányutunk részeként társintézménybe is ellátogatunk.

Kiemelt feladatunk lesz az új honlapok kezelésének több munkatárs általi megtanulása. Az NMI által szervezett éppen aktuális szakmai továbbképzésekben való részvételt érdeklődés szerint biztosítja az intézmény. A továbbképzési tervhez illeszkedő beiskolázási tervet mellékeljük.

Szorgalmazzuk a tudásmegosztást, kollégáink a máshol szerzett ismereteket megosztják az érdeklődő munkatársakkal. Továbbra is fontos az egymástól tanulás, a digitális kompetenciák szélesítése, kulturális marketing ismeretek bővítése, amelyet napi szinten teszünk.

Vezetés, működés

A munkát 4 havi munkaidőkeretben végezzük. A rendszeresen működő csoportok mellé folyamatosan pontosítjuk a dolgozók beosztását és mentori feladatait. Az éves városi rendezvényterv mentén határozzuk meg az egyes programok felelőseit. A városi és intézményi programok terén a változások menedzselése, követése továbbra is fontos, folyamatos jelenlétet, azonnali reagálást igényel, amelyben a dolgozók együttműködése, rugalmassága, egyéni felelősségvállalása elengedhetetlen.

A szervezeti kultúra fejlesztése érdekében a korábbi gyakorlatot folytatva továbbra is gyakran tartunk összmunkatársi értekezleteket, amennyiben az indokolt, online bekapcsolódási lehetőséggel. Cél továbbra is, hogy mindenki rálásson minden munkatársa feladatára és szükség esetén a halaszthatatlan ügyekben helyettesíteni tudja. A projektmegbeszéléseken elvárás a teljeskörű információmegosztás. Hangsúlyt helyezünk az egyéni kvalitások intézményi, közösségi hasznosítására. A csapatépítés eszközeül ebben az évben is - az önkormányzati lehetőségnek köszönhetően – a dolgozóknak szakmai tanulmányutat tervezünk. Jó informális csapatépítő gyakorlat, hogy szinte mindenki az intézményben együtt fogyasztja el ebédjét.

Több közös online platformot kezelünk (home office messenger csoport, közös drive felületek, 9 munkaállomás hálózatban, közös dokumentumok szerkesztése), amelyek segítik a dolgozók közötti gyors információáramlást, a közös tervezést és dokumentum eléréseket. Szükség szerint, indokolt esetben egyedi egyeztetés alapján, a dolgozó kérelmére biztosítjuk a home office rövid időszakos lehetőségét azon munkakörökben, és azon feladatok elvégzésére, ahol ez megoldható.

Alapvetően alapdokumentumaink rendben vannak, így azokat csak külön felmerülő igény esetén módosítjuk.

A ház hétköznap reggel 8-tól este 8-ig, hétfőn este 9-ig, illetve az esti rendezvények befejezéséig, szombaton 8-12 óráig, valamint hétfőn a rendezvények igényeihez igazodva tart **nyitva**. Ügyeletet, hétfői takarítást szükség szerint biztosítjuk.

Az éppen aktuális járványügyi szabályozásokat betartjuk és betartatjuk.

Partnerség

A partnerkapcsolatok szélesítését, a meglévő kapcsolatok ápolását folyamatosan végezzük. A rendezvények kapcsán a külső segítőkkel, intézményekkel, projektek megvalósítóival és civilekkel összehangolva folytatjuk továbbra is a tevékenységünket. Keressük a további együttműködőket. A nagyobb rendezvények megvalósításába bevonjuk a releváns partnereket, önkénteseket. Folyamatos a fiatalok bevonása nagyrendezvényeink megvalósításába.

Mi is igény szerint szervesen bekapcsolódunk a civilek által kezdeményezett programok megvalósításába. Segítünk rendezvényeik megvalósításában. Az együttműködés kereteit igény szerint külön szerződésben is rögzítjük. Együttműködünk a helyi roma önkormányzattal, segítjük programjaik megvalósítását. A város vezetésével folyamatosan egyeztetjük az aktuális feladatokat.

III.

Szakmai munka

Céljaink

Ebben az évben fókuszunk a **közösségek és a minőség**. Nem a programok számát kívánjuk növelni, hanem a reális igényekre válaszolva a minőség megtartását, emelését tartjuk szem előtt. Mindemelett nem zárkozunk el a lakossági rétegigények kielégítésétől sem.

Működő közösségeink fenntartása mellett nyitottak vagyunk újak megalakulásának segítésére is. Szeretnénk, ha minél többen természetesnek tartanák az intézményünk programjaira vezető utat, hogy művelődési szándékaik egyik fontos célpontja lenne intézményünk. A hátrányos helyzetű rétegek művelődési igényeinek kielégítése érdekében számos ingyenes programot kínálunk. Folytatjuk ingyenes informatikai és egyéb szolgáltatásainkat. Továbbra is használjuk az online tereket kulturális tartalmak megosztására, online programok lebonyolítására, a programok népszerűsítésére is.

Közösségeink és programjaink részletes tervét a mellékelt szolgáltatási terv tartalmazza, ezért itt csak a trendeket, elveket jelenítjük meg.

Marketing és kommunikáció, online tartalmak

Az intézmény rendezvényei mind felhívás, mind tájékoztatás formájában folyamatosan megjelennek a helyi médiában: az újságban, a honlapon, a Trió Tv-ben, a Facebookon és az Instagrammon. Élünk a plakát, a szórólap és a meghívó eszközeivel, melyeket döntően saját magunk készítünk el. Továbbra is használjuk az előfizetéses Canva plakátszerkesztő programot. A személyes megszólítás erejével is élünk.

Az intézmény mindkét honlapja megújult. Finomhangolása folyamatban van, a működés még próbaidős. Cél, hogy több kolléga is tudjon tartalmakat feltölteni.

Továbbra is megtartjuk a digitális megjelenési formákat, s gyakran élünk a közösségi média lehetőségeivel. Újabb Helyi értékeket bemutató film forgatását tervezzük, sajnos erre az évre csúszott a már leforgatott Mézeskalács készítés film utómunkálata is. Megosztjuk az archív digitalizált helyi előadásokat, rendezvények felvételeit, valamint az újonnan készített verses felvételeket. Programjainkat, az azokról készült fotókat megosztjuk a közösségi oldalainkon.

A minőségirányítás jegyében a szóbeli visszajelzéseken túl legalább két alkalommal írásban is mérjük a látogatók elégedettségét a könyvtárban és rendezvények területén, hogy visszajelzéseiket felhasználhassuk további munkánkban.

Információs tevékenység és egyéb szolgáltatás

Nemcsak az intézmény, hanem a tudomásunkra jutó és általunk összegyűjtött közművelődési eseményeket is publikáljuk a helyi médiában. Tájékoztatjuk a hozzánk forduló polgárokat. Ajánljuk közösségeink eredményeit, sikereit a város programjaihoz és a társintézményeknek egyaránt. Programjaink lebonyolításához kérünk is ajánlásokat, javaslatokat. Az iskolával és óvodával egyeztetjük a felmerülő igényeket, kezdeményezéseinket véleményeztetjük.

Továbbra is lehetőséget biztosítunk profilunkba vágó családi, baráti összejövetelekre, cégek rendezvényeinek megtartására, külsős rendezvények, képzések befogadására, terembérletre. Az eszökbérlet lehetőségét a nagyobb

amortizáció miatt szűkítettük, s ezt kívánjuk folytatni. Ingyenes szolgáltatásként biztosítjuk a lakossági internethasználatot, wifi elérést.

Közösségek

Közösségeink megtartása, tartalmi munkájuk erősítése továbbra is az egyik legfontosabb feladat. A valós igényekre reagálunk. Mentori rendszerrel működtetjük meglévő közösségeinket, szervezzük programjaikat. A közösségeket a munkaterv mellékletét képező szolgáltatási tervben szerepeltetjük, összejöveteleinek heti ütemezését közzétesszük. Lehetőséget adunk új kezdeményezésekre és támogatjuk az új igényeken alapuló közösségek alakulását, működését. Az átlaghoz képest sok és sokszínű közösséget tudhat magáénak a város. Lehetőséget biztosítunk a kiegészítő online működésre is. A csoportokat közösségépítő programokkal, kirándulásokkal és a közösségi média segítségével is igyekszünk összetartani. Segítjük a tavaly megalakult Helyi Értéktári Bizottság működését, munkáját.

Rendezvények

Az intézmény részletes programtervét a szolgáltatási terv mellett a civilek által megadott tervekkel összedolgozott városi programtervezet is tartalmazza (mellékletben).

Allami és helyi ünnepeinket, az elvárások szerint, partnerségben segítjük, szervezzük. Programjaink kialakult rendszerét folytatjuk, de igyekszünk újdonsággal is megfogni a közönséget.

Szervezzük az ismeretterjesztő (előadások, versmondó találkozók, nyelvklubok, konferenciák, könyvbemutatók, vetítések, helyi érték film készítése, online megosztások), egészségvédő (Egészségnap, szűrések, önismeret), sportos (futófesztivál, kerékpár túraverseny), és gyermekprogramokat (Gyermeknap, zenés és színházi előadások, ifjúsági hangversenyek, vetélkedők, online pályázatok). Helyet és szakmai háttérrel adunk országos rendezvényeknek.

Színházi, zenei előadásokat a korábbi gyakorlat szerint szervezzük. Idén is pályázunk a Déryné program és újként a Petőfi Program adta lehetőségekre, amely eredményeként terveink szerint profi, minőségi műsorokat, programokat tudunk kis költséggel a településre hozni.

A kiállításokat 5 helyszínen bonyolítjuk. Intézményen belül a klubterem, a kiállító terem, a folyosógaléria és szükség esetén a színházterem galériája nyújt folyamatosan vizuális élményt a látogatóknak. Külső helyszínen a Kisiskola falán elhelyezett szabadtéri tárlat. Az idén is több partnerségben szervezett kiállítás nyílik majd. (pl.: iskola, BLNT).

Hagyományos táborainkat (Művésztelep, Fény tábor, Lumina Larp) folytatjuk. A Fény táborba ismét hívunk gáti gyermekeket is.

Egyeztetés szerint szervezzük a testvértelepülési kulturális kapcsolatokat. A Fény Napokra Gátról, a Futófesztiválra Borsról, az Iglice 30 éves jubileumára pedig Zakliczyn-ből hívunk vendégeket. Továbbra is ápoljuk a jászkarajenői kapcsolatot, s dolgozunk azon, hogy a kiskunfélegyházi kapcsolat is mind előbbé váljon kulturális téren.

Kiss József Helytörténeti Gyűjtemény

Továbbra is gyűjtjük a profilba vágó helyi tárgyi értékeket, működtetjük a tájházat. Az időszakos kiállítást - A guzsalytól a varrógépig – is népszerűsítjük. A kamra helyiség is látogatható raktárként funkcionál. A tárgyak szaporodása miatt ismét át kell gondolni elrendezésüket. A helyi történeteket gyűjtjük, és hozzájárulás esetén publikáljuk. Közösségi szintérenként is működtetjük a portát.

Ismét frissítjük a leltárt. Ha szükséges, elvégezzük a rovarmentesítést. A tervezett szobajegyzéket elkészítjük, hogy interaktív bemutatás során beazonosíthatóak legyenek az ott elhelyezett tárgyak a látogatók számára. A szakmai munkában továbbra is a Jász Múzeum munkatársai, valamint helyi történészünk segítségére is támaszkodunk.

IV.

Városi Könyvtár

Intézményünk részeként, de más irányú szakmai feladatokkal működik a Városi Könyvtár. Nyitva tartása változatlan (hétfő: szünnap; kedd, szerda, csütörtök: 8,30-16,30; péntek: 8,30-18,30; szombat: 8-12). 2 fő könyvtárossal működik.

Az előző évben az infláció miatt elindult egy folyamat amely szerint a könyvtár és a könyvtári szolgáltatások jobban előtérbe kerülnek. Ezért a hozzánk ellátogató embereknek szeretnénk minél több szabadidő eltöltésére alkalmas kisköltségű programot szervezni, és a beszerzett dokumentumok kölcsönzésére (könyv, folyóirat, diafilm, DVD, hangoskönyv, társasjáték) használatára biztatni őket.

Új, megvalósításra váró elképzeléseink, innovatív lépések:

- Textlib kölcsönzői modul kivitelezése.
- Kiemelten fontosnak tartjuk a különböző csoportigényeket, melyeket célzott programokkal megtámogatunk.
- Új könyvtári honlap.
- Terveinkben szerepel egy „kulturzsibi” megvalósítása, ahol gazdát cserélhet könyv, hanglezem, diafilm, társasjáték, de akár más használati tárgy is. Ezzel célunk egy kulturális piacteret teremteni, ami egyrészt környezettudatos, másrészt kedvesináló bárki részére, aki a jövőben könyvtári szolgáltatásainkat is igénybe kívánja venni.
- Kötelező olvasmányok feldolgozására irányuló foglalkozások szervezése (pl. Kinizsi Pál, János vitéz rendhagyó irodalomóra)

Állománygyarapítás

A könyvtár a 2023. évben is a költségvetésben meghatározottak szerint végzi az állománygyarapítást. A költségvetésben meghatározott összegen (1.800 e. Ft) felül a könyvtárnál az idén is számítunk az érdekltség-növelő pályázatra. Az általános gyűjtőkörünk szerinti állományrészeinket folyamatosan gyarapítjuk (könyv, folyóirat, DVD, CD, diafilm, hangoskönyv, társasjáték). A megvásárolt dokumentumok folyamatosan feldolgozásra kerülnek, s fölvezetjük a TextLib rendszerbe is. Az évi állományba vett gyarapodás 600 körüli tétel. Sajnos a hely szűkös, így ennél nagyobb arányban nem tudunk gyűjteményfejlesztésre gondolni. Az állományapasztás folyamatos. 2024-ben a 320-as, és a 613-as szákszám alatt lévő szakdokumentumokat kívánjuk nagyarányban selejtezni. A már selejtezésre került dokumentumok katalógusból való kivezetését folytatjuk.

A helyörténeti rész aprónyomtatványainak és kéziratának állagmegóvásból való digitalizálása tovább folytatódik, valamint ezek feldolgozása is.

Az idén működésünk fókuszja a jógyakorlatok fenntartása mellett a fiatal felnöttek, családok megtartása a könyvtárunkba, ezért az állománygyarapításkor ezt fokozottan figyelembe vesszük.

Könyvtári szolgáltatások

A 21. században a könyvtárak szerepe megváltozott, már nem a gyűjtő funkció a fő profil, hanem a személyre szabott igények kielégítése, elérhetővé tévése a cél a hagyományostól a legnaprakészebb módszerekig.

Az állandó szolgáltatásaink:

- könyvtárlátogatás
- a könyvtár egész állományának helyben használata
- az állományfeltáró eszközök használata (katalógus)
- közérdekű információ nyújtása
- irodalomkutatás, irodalomfigyelés
- kölcsönzés (könyv, folyóirat, DVD, CD, diafilm, hangoskönyv, társasjáték)
- könyvtárközi kölcsönzés
- lakossági internethasználat biztosítása

A könyvtár régi és új vállalt feladata a szolgáltatásain túl:

- Az idősek otthonának rendelkezésére biztosítjuk a könyvtár állományát, a kiválasztott dokumentumokat a kapcsolattartó munkatársukon keresztül juttatunk el hozzájuk.
- A könyvtár célja elsősorban továbbra is az, hogy minél többen váljanak olvasóvá, illetve a már meglévő olvasókat megtartsa. A fő profil mellett célunk, hogy rendezvényeink, szolgáltatásaink révén minél többen ellátogassanak intézményünkbe, és hasznos szabad idejüket nálunk töltsék el.
- Mivel jelentős az igény, nagy hangsúlyt helyezünk a gyermekkönyvtári részleg fejlesztésére, gyermekfoglalkozások szervezésére, folyamatosan bővítjük a gyermeksarok kínálatát.

- Olvasóklub kéthetente a felnőtt korosztály részére
- Papírszínházi délutánok-óvodásoknak és kisiskolásoknak
- Diavetítő délutánok-bölcsődéseknek és óvodásoknak
- Mozi délután-kisgyermekes családoknak
- Felnőtt és gyermek olvasási kihívások meghirdetése, záróünnepségek lebonyolítása
- Országos Könyvtári Napok rendezvénysorozatba az idén is bekapcsolódunk.
- A magyar népmese napja az Iskolai könyvtárral közös együttműködésben.
- Saját honlap működtetése, hogy az új információs és kommunikációs technológiák segítségével, hatékonyabbá és gyorsabbá tegyük az állományunkhoz való hozzáférést.
- A közösségi médiában, és létrehozott, működtetett Facebook csoportokban napi jelenléttel népszerűsítjük szolgáltatásainkat, az egyetemes kultúrát, az olvasást.
- Korszerű marketing tevékenységek kialakítása, a könyvtár meghatározó társadalmi szerepének tudatosítása érdekében.
- A könyvtár külső kommunikációjának megerősítése.(saját Facebook és Instagram, Moly közösségi oldal)
- Csoportos, családos tematikus könyvtári napok megszervezése.
- Helytörténeti kutatósarok működtetése saját munkaállomással.
- A könyvtárunkban őrzött helytörténeti dokumentumok (fényképek, meghívók, plakátok) folyamatos digitalizálása, és közreadása. A digitalizált helytörténeti dokumentumokat minden létező helyen keressük, gyűjtjük, majd felkerülnek az intézményi honlapra a helytörténeti blog részbe. Ezeket heti bontásban, a honlapra mutató linkben az intézmény web 2-es felületein közzétesszük. Az ezekre érkező válaszok sokban segítenek, akár új anyagokhoz is elvezetnek. A blog így bárhol elérhető, nem kell ezért meglátogatnia az intézményt.

A könyvtár online szolgáltatásai:

- új honlap beüzemelése
- online játékok (többféle formátumban, több fórumon)
- online könyvajánló
- online klubélet (Nagy Olvasási Kihívásban résztvevők zárt Facebook csoportja, Házunk tája Facebook csoport)
- válogatott kulturális tartalmak megosztása
- könyv és olvasásnépszerűsítő saját gyártású tartalmak megosztása (honlapon és a közösségi oldalakon)
- újdonságokról (könyv, folyóirat, DVD, CD, diafilm, hangoskönyv, társasjáték) rendszeres online tájékoztatás előjegyzési lehetőséggel
- online könyvvásár használt, hagyatéki, állományból kivezetett dokumentumokból

Könyvtárhasználók

A könyvtári tér a modern kor követelményeinek megfelelő, jól átlátható, esztétikus, látogatóbarát. Tény azonban, hogy folyamatosan selejtezni kell, hogy az új beszerzéseket elhelyezhessük.

Célunk az intézményhez kötődésen kívül természetesen a célzott könyvtárhasználat, vagyis a csoportok kiszolgálása akár dokumentumokkal, akár reprográfiai támogatással, akár IKT eszközökkel.

A könyvtárhoz kötődő művelődő közösségek:

a Gondolatolvasó-kör, az Olvasóklub, Házunk tája klub, Csetresz Betti kézműves foglalkozások.

Könyvtárhoz kötődő tervezett rendezvényeket szintén a szolgáltatási terv, valamint a városi programtervezet tartalmazza. Kiemelnénk közülük a tematikus napunkat, valamint az Országos Könyvtári Napok rendezvényeit.

Partnerségi együttműködésben az alábbiakat tervezzük:

- Idősek Otthona – könyvcseré, könyv összekészítés a gondozók bevonásával
- Bölcsőde – szakdolgozók továbbtanulásának segítése szakmai anyagokkal
- Napfény Óvoda – tematikus mesefoglalkozások megtartása könyvtári környezetben, szakdolgozók továbbtanulásának segítése szakmai anyagokkal
- IV. Béla Katolikus Általános Iskola és AMI – könyvtári, pályaorientációs óra megtartása könyvtári környezetben, az iskolai könyvtárral kulturális és könyvtári programokban való folyamatos együttműködés (pl. A magyar népmese

napja, 3 fordulós iskolai könyves kihívás), az olvasó gyerekek igényeinek közös kiszolgálása, szakdolgozók továbbtanulásának segítése szakmai anyagokkal.

Szakmai szervezetekkel való együttműködés terén: tagjai vagyunk az Információs és Könyvtári Szövetségnek, a Magyar Könyvtárosok Egyesületének, a HUNRA-Magyar Olvasástársaságnak. Intenzív az együttműködés a Verseyhy Ferenc Megyei Könyvtárral.

Segítjük a civil szervezetek munkáját.

Önkéntesség: Rendezvényeinket, klubjainkat önkéntesek segítik évek óta folyamatosan.

Kommunikáció:

A könyvtár havi rendszerességgel ad hírt a helyi lapban a könyvtárban folyó munkáról. Jó kapcsolatot ápol az Új Néplap és a Jászvári Televízió munkatársaival. Rendszeres a kölcsönös megkeresés.

Minden felületen, fórumon erősíteni kívánjuk az intézményünkről alkotott képet, minden újdonságra nyitottak vagyunk, figyeljük a világtrendeket.

Az intézmény konkrét közművelődési tevékenységét, a közösségeket, programokat a szolgáltatási tervben, és a városi programtervezetben jelenítjük meg!

Összegezve

A 2024. évben a fenti szakmai program, a közösségek működtetése, valamint a mellékelt szolgáltatási terv és rendezvénytár megvalósulásán való munkálkodás során a minőségi szolgáltatásra koncentrálnunk. Innovációt jelenítenek meg honlapjaink, valamint a Textlib modul indítása is.

Tovább erősítjük online megjelenésünket, hogy megtarthassuk közösségeinket, látogatóinkat. Online-ból is lehet offline! Célunk a világhálón csatlakozott újabb látogatókat bevonni a személyes, közösségépítő találkozásokba.

A felújításokkal, beszerzésekkel a mind magasabb színvonalú környezeti megjelenést és kulturális szolgáltatást szeretnénk elérni. Élünk továbbra is a számunkra releváns **pályázati lehetőségekkel**.

Ahhoz hogy eredményeinket meg tudjuk tartani és továbbfejleszteni, elengedhetetlenül szükséges a Tisztelt Önkormányzat erkölcsi és természetesen a fentiekben említett anyagi támogatása, amelyre a továbbiakban is számítunk.

Jászfényszaru, 2024. március 18.

Bordásné Kovács Katalin
igazgató

Mellékletek:

Intézményi szolgáltatási terv 2024.

Közösségek 2024. március

Jászfényszaru városi programterv 2024.

Könyvtár megyei sablon szerint készített 2024. évi munkaterve

Beiskolázási terv 2024.

Záradék:

Jászfényszaru Város Önkormányzata a Petőfi Sándor Művelődési Ház és Könyvtár Jászfényszaru 2023. évi munkatervét és szolgáltatási tervét, valamint annak mellékleteit .../2024. (.....) számú határozatával elfogadta.

Jászfényszaru, 2024.

Győríné dr. Czeglédi Márta polgármester



PETŐFI SÁNDOR
MŰVELŐDÉSI HÁZ ÉS KÖNYVTÁR
JÁSZFÉNYSZARU

Könyvtári részleg

2023. évi beszámolója

TARTALOMJEGYZÉK

1. Rövid összefoglaló	2
2. Stratégiai célok végrehajtása	3
3. Szervezet	4
4. Infrastruktúra	4
5. Gyűjteményi információk	4
6. Szolgáltatások (változások, trendek)	4
7. Minőségirányítás	6
8. Tudományos kutatás és kiadványok	6
9. Partnerségi együttműködések	6
10. PR/marketing/kommunikáció eredményei	6

1. Rövid összefoglaló

A 2023-es évben intézményünk újra részesült a könyvtári érdekeltség-növelő pályázat forrásából.

Ennek köszönhetően lépést tudtunk tartani a dráguló könyvárakkal, a rendelkezésünkre álló forrás egészét állománygyarapításra használtuk fel. Közösségeink egész évben töretlenül működtek, a 14 év alatti olvasóink száma nőtt, a könyvtárba járó családok száma is megszaporodott.

a) Sikerek, eredmények és trendek

Minden dokumentumtípust kölcsönzünk a diafilmtől a könyvön át a társasjátékig.

Olvasóklub mellett Filmklubot is indítottunk, melynek célcsoportja szintén a fiatal felnőtt korosztály, akik a statisztikánk szerint leginkább igénybe veszik a könyvtári szolgáltatásokat. Számukra ez egy új szabadidős elfoglaltság.

A kisgyerekes családok igényeit kiszolgálva péntek délutáni foglalkozásokat szerveztünk. Többek között: diafilmvetítés, papírszínházi előadás, filmvetítés. Ezzel célunk volt az egyes állományrészek népszerűsítése, kihasználtságának növelése is. A programok kis költségvetésűek, könyvtáros szakmunkával megoldhatóak voltak.

b) Az eredményeket jelentősen befolyásoló (pozitív vagy negatív) körülmények - Nem volt.

2. Stratégiai célok végrehajtása

a) Kölcsönzési modul bevezetésének előkészítése

Egész évben folyamatos volt az olvasói adatok felvitele a TextLib rendszerbe, mely az elektronikus kölcsönzési rendszer bevezetésének feltétele.

b) Más-más célcsoportú kisközösségeknek kis költségvetésű programok szervezése

- Olvasóklub (fiatal felnőtt korosztály)
- Filmklub (fiatal felnőtt korosztály)
- Irodalmi kirándulás (fiatal felnőttek korosztály)
- Diafilm délután (bölcsődés, óvodás korosztály, családok)
- Mozifilm délután (óvodás korosztály, családok)
- Papírszínházi előadások (óvodás korosztály, családok)
- Iskolai Olvasási Kihívás több fordulóban (általános iskolás korosztály)
- Nagy Könyves Kihívást teljesítő olvasóköre (felnőtt korosztály)

3. Szervezet

A könyvtári munkát 2 főállású, szakirányú, felsőfokú szakképesítéssel rendelkező könyvtáros végzi.

A könyvtárunk a Petőfi Sándor Művelődési Ház és Könyvtár intézmény részeként működik.

Nagyobb, városi rendezvényekkor és szükség esetén a közművelődési munkát is segítjük.

4. Infrastruktúra

Tereink teljes modernizálása megtörtént, maximális kihasználtsággal működnek. Az állomány folyamatos gyarapodása miatt szükségessé vált új polcok beszerzése, melyből 2 db-ot vásároltunk.

5. Gyűjteményfejlesztés

- Dokumentumvásárlásra fordított éves összeg 2023-ban: 2.127.000,-Ft
- Ebből érdekeltség-növelő pályázat: 798.000,-Ft

A rendelkezésünkre álló összes forrásból beszerzett állomány:

- Könyv: 600 kötet
- DVD (diafilm, hangoskönyv, cd) vetítési és kölcsönzési joggal: 50 db
- Folyóiratok: 81 féle

A könyvtár olvasóinak megtartását az állomány állandó frissülésével igyekszünk biztosítani, ez a módszer vonzó a felhasználók számára, ezért sikerült megtartanunk az olvasólétszámot. A havi dokumentum beszerzés a könyvtár Facebook oldalán kerül minden hónapban megosztásra, a képek alatt elő is jegyezhetőek a kötetek. Továbbá a szolgáltatásunkat frissítettük az új DVD-k, diafilmek beszerzésével, népszerűsítésével. Igyekszünk olvasóink igényeit maximálisan kielégíteni.

A helytörténeti dokumentumokat helyileg elkülönítve, de a teljes állomány részeként leltározva és a teljességre törekedve gyűjtjük, a honlapunkon folyamatosan a digitalizált aprónyomtatványok, fotók, egyéb dokumentumok közzététele.

6. Szolgáltatások (változások, trendek)

a) célcsoportok számára kialakított szolgáltatások eredményei

- **Óvodás csoportokat** fogadtunk, tematizált foglalkozásokkal. Papírszínházi előadást tartottunk, olyan témában, amit az óvónők kértek, illetve a szolgáltatást az óvodába is elvittük. Válogatott könyvismertető és alapvető könyvtárhasználati ismeretek átadása volt a cél. Ezeknek a foglalkozásoknak mindig jó eredménye van, a csoportok fele visszatér olvasó formájában a szülőkkel, sőt emlékszik a mesére, a beszélgetésekre.
- Diafilmvetítés, mozdélután és papírszínházi előadások a könyvtárban **kisgyerekes családok** számára.
- Könyvtárhasználati órát tartottunk **általános iskolásoknak**.
- Iskolai Olvasási Kihívás több fordulóban az **általános iskolás korosztály** számára az Iskolai könyvtárral közös szervezésben.
- 2 fő **gyengénlátónak** e-book olvasót kölcsönöztünk.
- Városunkban működő **Idősek Otthonában** lakóknak könyvcserét, könyv összekészítést biztosítottunk a gondozók bevonásával.
- Olvasóklub és filmklub indult kétheti rendszerességgel **fiatal felnőttek** részére.
- **Idős, mozgásában akadályozott olvasóink** számára házhoz szállítjuk a könyveket.

b) helyben elérhető szolgáltatások

- kölcsönzés (könyv, folyóirat, DVD, CD, hangoskönyv, diafilm, társasjáték)
- társasjátékok, gyermekjátékok helyben használata
- könyvtárlátogatás
- a könyvtár egész állományának helyben használata
- informatikai szolgáltatás, ingyenes wifi és számítógép használat

c) távolról elérhető szolgáltatások

- az állományfeltáró eszközök használata – online katalógus
- közérdekű információ nyújtása
- irodalomkutató, irodalomfigyelés
- könyvtárközi kölcsönzés - a 2023-as évben 57 kötetet kértünk az ODR-en keresztül, több szakdolgozónak, tovább tanulóknak segítettük a munkáját.

d) közösségi szolgáltatások: rendezvények, klubok, képzések, kiállítások

Rendezvényeink közül megtartásra került:

- Nagy Könyves Kihívás záróünnepsége
- Emlékkönyv: 5 éves a Házunk tája klub című kiadvány bemutatója a klub rendezésében
- Hímzőkör kiállításának megnyitója
- A magyar népmese napja alkalmából meghirdetett rajzpályázat eredményhirdetése az általános iskolával közös szervezésben
- Dr. Mondok Anita előadása: Svédország, Barcelona
- Irodalmi kirándulás az olvasóklubosokkal Pápara a PETŐFI 200 program keretében
- Gasztró Klub- Spanyol étkek a Szilágyi Erzsébet Nőegylet szervezésében
- TÖRÖK nap - tematikus családi program
- online programok: kvíz, könyvvásár

Működő klubjaink:

- Házunk tája klub
- Hímzőkör, melynek tagjai részt vettek a Szakkör című programban
- Csetresz Betti workshop
- Olvasóklub
- Filmklub
- Gondolatosolvasó-kör

e) online felületek (honlap, közösségi média)

Az online, közösségi felületeink nagy forgalmat bonyolítottak 2023-as évben. A digitalizált tartalmak folyamatosan kerültek fel az intézményi honlapra, közben a honlap korszerűsítése is folyt.

A könyvtár Facebook és Instagram oldalán eredeti megfontolás szerint 80%-ban eltérő anyagok kerültek fel, illetve másképp, hiszen más – más célcsoportot céloztunk meg a mondanivalókkal, heti 4-6 saját tartalom került fel, a megosztások mellett. Követőink száma folyamatosan növekszik.

Minden működő klubunknak van Facebook csoportja is.

8. Tudományos kutatás és kiadványok

Az Europe Direkt szolnoki irodájával 2023-ban is készítettünk közös kiadványt, az Emlékkönyv: 5 éves a Házunk tája klub címűt, mely kiadásra került. A kiadvány a Házunk tája klub tagjainak élményeit gyűjti össze.

9. Partnerségi együttműködések

A városunkban működő összes intézménnyel partnerségi viszonyt ápolunk, együttműködünk:

- Idősek Otthona – könyvcseré, könyv összekészítés a gondozók bevonásával.
- Bölcsőde – szakdolgozók továbbtanulásának segítése szakmai anyagokkal.
- Napfény Óvoda – tematikus mesefoglalkozások megtartása könyvtári környezetben, szakdolgozók továbbtanulásának segítése szakmai anyagokkal.
- IV. Béla Katolikus Általános Iskola és AMI – könyvtári óra megtartása könyvtári környezetben, az iskolai könyvtárral kulturális és könyvtári programokban való folyamatos együttműködés (pl. A magyar népmese napja, 3 fordulós iskolai könyves kihívás), az olvasó gyerekek igényeinek közös kiszolgálása, szakdolgozók továbbtanulásának segítése szakmai anyagokkal.

10. PR/marketing/kommunikáció eredményei

- A könyvtár 2023. évben 10 cikkel számolt be a könyvtári életről a Mi Újság Fényszaru? helyi havilapban.
- Az Új Néplap hasábjain 2023-ban 2 alkalommal adtunk hírt a munkánkról.
- A Török nap rendezvényünkről a Türkinfó is hozott le tudósítást.

Dátum: 2024. március 11.

.....
Bujdosó Katalin könyvtári részeg vezetője

.....
Bordásné Kovács Katalin igazgató

Záradék:

Jászfényszaru Város Önkormányzata Képviselő-testülete számú határozatával elfogadta.

Dátum:

.....
Győriné dr. Czeglédi Márta polgármester, a Fenntartó képviseletében



PETŐFI SÁNDOR
MŰVELŐDÉSI HÁZ ÉS KÖNYVTÁR
JÁSZFÉNYSZARU

Könyvtári részleg

2024. évi munkaterve

TARTALOMJEGYZÉK

1. Rövid összefoglaló.....	2
2. Stratégiai célok végrehajtása.....	2
3. Szervezet	2
4. Infrastruktúra	2
5. Gyűjteményi információk	2
6. Szolgáltatások (változások, trendek).....	3
7. Minőségirányítás.....	4
8. Tudományos kutatás és kiadványok	4
9. Partnerségi együttműködések	4
10. PR/marketing/kommunikáció eredményei	5

1. Rövid összefoglaló

A hozzánk ellátogató embereknek szeretnénk minél több szabadidő eltöltésére alkalmas kisköltségű programot szervezni, és a beszerzett dokumentumok kölcsönzésére (könyv, folyóirat, diafilm, DVD, hangoskönyv, társasjáték) használatára biztatni őket.

Új, megvalósításra váró elképzeléseink, innovatív lépések:

- Textlib kölcsönzői modul kivitelezése.
- Kiemelten fontosnak tartjuk a különböző csoportigényeket, melyeket célzott programokkal megtámogatunk.
- Olvasóklub, diavetítés, papírszínházas meseolvasás, kötelező olvasmányok feldolgozására irányuló foglalkozások folyamatos szervezése, melyekkel a könyvtárunkat, a szolgáltatásunkat szeretnénk népszerűsíteni a különféle célcsoportok számára.
- Új könyvtári honlap.

2. Stratégiai célok végrehajtása

- Jógyakorlatok megtartása.
- A 2023. évi tapasztalatunk az volt, hogy megnövekedett a kisgyermekes családok jelenléte a könyvtárban a már működő szolgáltatásainknak köszönhetően, (diavetítő délutánok, papírszínházas meseolvasásaink, mozidélután) így ezeket továbbra is fontosnak és prioritásnak tartjuk.
- Több éve működő Olvasóklubunk megtartott létszámmal, kétheti rendszerességgel a szépirodalmi műveket – beszélgetésekkel, közös olvasással-dolgozza fel.
- Terveinkben szerepel egy „kulturzsibi” megvalósítása, ahol gazdát cserélhet könyv, hanglezem, diafilm, társasjáték, de akár más használati tárgy is. Ezzel célunk egy kulturális piaçteret teremteni, ami egyrészt környezettudatos, másrészt kedvcsináló bárki részére, aki a jövőben könyvtári szolgáltatásainkat is igénybe kívánja venni.

3. Szervezet

A könyvtári munkát 2 főállású, szakirányú, felsőfokú szakképesítéssel rendelkező könyvtáros végzi. A könyvtárunk a Petőfi Sándor Múvelődési Ház és Könyvtár intézmény részeként működik. Nagyobb, városi rendezvényekkor és szükség esetén a közmúvelődési munkát is segítjük.

4. Infrastruktúra

Könyvtári terek átalakítása:

A könyvtári tér 2024-re minden követelménynek megfelelővé vált, elnyerte végleges formáját, kihasználtsága maximális. A 2024-es évben számítunk a fűtéskorszerűsítésre, illetve a hiányzó lift kialakítására is.

IKT eszközök beszerzése:

Amennyiben nyerünk a könyvtári érdekeltség-növelő pályázaton, tervezzük egy multifunkciós irodagép beszerzését.

5. Gyűjteményi információk

2024-es évben az előző évhez hasonló állománygyarapítással számolunk (600 könyv, 17 diafilm, és 33 DVD).

A helytörténeti rész aprónyomtatványainak és kéziratainak állagmegóvásból való digitalizálása tovább folytatódik.

Az állományapasztás folyamatos, 2024-ben a 320-as, és a 613-as számszám alatt lévő szakdokumentumokat kívánjuk nagyarányban selejtezni.

6. Szolgáltatások (változások, trendek)

a) célcsoportok számára (gyermekek, hátrányos helyzetűek, nemzetiségek, zenét kedvelők stb.) tervezett szolgáltatások

- 2024-ben prioritást élveznek a kisgyermekes családok.
- fiatal felnőttek (25-45 év) megtartása az olvasóklub által.

b) helyben elérhető szolgáltatások fejlesztése

- Elsősorban a családokra gondolunk, akik könyvtári tereinket a szabadidő színvonalas eltöltésére is használják. Kisgyerekek részére játéksarkot alakítottunk ki és folyamatosan fejlesztjük is. Társasjátékainkkal igyekszünk minden korosztályt kiszolgálni, melyeket helyben is lehet használni és kölcsönözhetőek is.

- A helytörténeti részlegünk kutató sarokként is funkcionál, mely lehetőséget ad az önálló munkára, önálló számítógépes munkaállomással rendelkezik.

c) távolról elérhető szolgáltatások fejlesztése

A bevezetésre kerülő Textlib kölcsönzői modullal otthonról is elérhetővé válik a kölcsönzés, hosszabbítás.

d) tervezett közösségi szolgáltatások: rendezvények, klubok, képzések, kiállítások

Klubjaink:

Működő klubjaink: Házunk tája klub, Csetresz Betti kézműves alkotócsoporthoz, Gondolatolvasó-kör, Olvasóklub

Rendezvényeink:

- Országos Könyvtári Napok rendezvénysorozatba az idén is bekapcsolódunk.
- A magyar népmese napja az Iskolai könyvtárral közös együttműködésben.
- Tematikus családi nap szervezése.
- A városi gyereknap programba való becsatlakozás.
- Felolvasóestek megtartása.
- Iskolai Olvasási Kihívás és Nagy Könyves Kihívás lebonyolítása.
- A nyári Fény táborban való együttműködés, lebonyolítás segítése.
- XIV. Jász Fény Vers- és Prózamondó találkozó szervezésében és lebonyolításában való részvétel.
- A Jászfényszaru Futófesztiválon való együttműködés

- Diafilm délután
- Papírszínházi délután
- Mozi délután
- Kötelező olvasmányok feldolgozására irányuló foglalkozások szervezése (pl. Kinizsi Pál, János vitéz rendhagyó irodalomóra)

e) online felületek tervezett fejlesztése (honlap, közösségi média)

Az új honlap elkészítése folyamatban van.

7. Mínőségirányítás

Ebben az évben használói elégedettség mérést tervezünk.

8. Tudományos kutatás és kiadványok

Ebben az évben nem tervezünk kiadványt.

9. Partnerségi együttműködések

A városunkban működő összes intézménnyel partnerségi viszonyt ápolunk, együttműködünk:

- Idősek Otthona – könyvcseré, könyv összekészítés a gondozók bevonásával
- Bölcsőde – szakdolgozók továbbtanulásának segítése szakmai anyagokkal
- Napfény Óvoda – tematikus mesefoglalkozások megtartása könyvtári környezetben, szakdolgozók továbbtanulásának segítése szakmai anyagokkal
- IV. Béla Katolikus Általános Iskola és AMI – könyvtári, pályorientációs óra megtartása könyvtári környezetben, az iskolai könyvtárral kulturális és könyvtári programokban való folyamatos együttműködés (pl. A magyar népmese napja, 2 fordulós iskolai könyves kihívás), az olvasó gyerekek igényeinek közös kiszolgálása, szakdolgozók továbbtanulásának segítése szakmai anyagokkal.

Szakmai szervezetekkel való együttműködés:

- Információs és Könyvtári Szövetség tagság
- Verseghy Ferenc Könyvtár
- Magyar Könyvtárosok Egyesülete tagság
- HUNRA-Magyar Olvasástársaság tagság

Segítjük a civil szervezetek munkáját:

- Szilágyi Erzsébet Nőegylet
- Fényszaruiak Baráti Egyesülete
- Bedekovich Lőrinc Népfőiskolai Társaság

Önkéntesség:

Rendezvényeinket, klubéleteinket önkéntesek segítik évek óta folyamatosan.

10. PR/marketing/kommunikáció eredményei

a) könyvtár megjelenése médiumokban

A könyvtár havi rendszerességgel ad hírt a helyi lapban a könyvtárban folyó munkáról. Jó kapcsolatot ápol az Új Néplap és a Jászsági Televízió munkatársaival. Rendszeres a kölcsönös megkeresés, ezt 2024-ben is folytatni kívánjuk.

b) lépések az intézményről alkotott kép pozitív formálásához (pl. arculat, kommunikáció)

Minden felületen, fórumon erősíteni kívánjuk az intézményünkről alkotott képet, minden újdonságra nyitottak vagyunk, figyelve a világtrendeket.

Fenntartói és intézményi intézkedések sem történtek az intézmény szakmai működésére vonatkozóan.

Dátum: 2024. március 11.

.....
Bujdosó Katalin könyvtári egység vezető

.....
Bordásné Kovács Katalin igazgató

Záradék:

Jászfényszaru Város Önkormányzata Képviselő-testületeszámú határozatával elfogadta.

Dátum: 2024.

.....
Győriné dr. Czeglédi Márta polgármester
fenntartó képviselőjében

fiász szakkör	közös sportolás, egészségmegőrzés	hetente 4 óra		10	művelődési ház	közvetlen, interaktív												
Jóga	közös sportolás, egészségmegőrzés	hetente 2 óra		12	művelődési ház	közvetlen, interaktív												
Maszorel csoport	közös sportolás, egészségmegőrzés, fellépések, versenyztetés	hetente 2 x 2 óra		2	nagyiskola tornaterme	közvetlen, interaktív												
Közösségek szívesztete	közösségépítés, szórakozás	december 31.		200	művelődési ház	közvetlen, interaktív												
Pető Ádám Emlékfilmm	közösségépítés, misztika kultúra népszerűsítés	01.máj		150	motoros pálya	közvetlen, interaktív												
Veterán járművek találkozója	közösségépítés, misztika kultúra népszerűsítése	19.aug		100	főter	közvetlen, interaktív												
Színházi nevelési programok	iskolai osztályokban drámas foglalkozásokon old a színházi nevelés és szöveghibabejelzés, közösségépítés	12 alkalom x 3 óra, június 13-14, ásszel		50	művelődési ház	közvetlen, interaktív												
Város Napja programjai	Közösségfejlesztő tevékenység, helyi társadalom kapcsolatteremtésének erősítése sport és egyéb programok által	május 1.		1500	sporttelep, kerékpártú, motoros pálya, főter	szolgáltató, szolgálat és igénybevétele, közvetlen részvétel												
III. Fényeszaru Kerékpár túraversen	egészséges életmód népszerűsítése Csáki és egyen kerékpárverseny Jászfényszaru-Hatvan-Jászfényszaru útvonalon	május 1. 6 óra		250	Start-cél: Jászfényszaru, főter	közvetlen, interaktív												
Zoltán Erika koncert	tartalmus szórakoztató program	május 1.		800	főter	közvetlen, befogadó												
Lumina országos rendezvények, versenyek	tartalmus szórakoztató program	március, április, október, november		600	művelődési ház	közvetlen, interaktív												
Petőfi 200 és Deryné programok lehrvási	közösségépítés, tartalmus szabadtúós tevékenység	január, február, április, ...		800	művelődési ház	közvetlen, interaktív												
Közösségek kulturális célú kirándulásai	közösségfejlesztés, honismeret	10 alkalom, alkalmanként 8 óra		400	kváthasznú uticél	közvetlen, befogadó												
Városi Gyermeknap	közösségfejlesztő program, tartalmus szabadtúós tevékenység, sportversenyek, foglalkozások,	május 25., 7 óra		1000	művelődési ház és környezete	önkéntes tevékenység, szolgáltató és szolgáltatási igénybe vevőknek egyaránt												
Koncertek, advenni térzene	közösségfejlesztés kulturáli szórakozási lehetőségekkel	április, augusztus, október, november, december 6 alkalom x1 óra		800	főter, FIEB-szimpad, művelődési ház	befogadó												

Közösségi és társadalmi részvétel erősítése

Megemlékezés a II. világháború és a doni csata hőseiről	ünnepok kulturájának gondozása a művelődési közösekkel bevonásával	január 12., 1 óra		50	Főter. II. Vh. Emétkürtü	befogadás			
Kulturális tartalmak megosztása	nemzeti és egyetemes kulturális értékek népszerűsítése		2000	2000	FB könyvtár	befogadás			
Könyvekkel, olvasással, irodalommal, művelődéssel, közösségeinkkel kapcsolatos saját tartalmak megosztása, online kapcsolattartás, játékok, kulturális tartalmak megosztása	nemzeti és egyetemes kulturális értékek népszerűsítése			2000	FB könyvtár	befogadás			
Művelődéssel, közösségeinkkel kapcsolatos saját tartalmak megosztása, online kapcsolattartás, játékok, pályázatok	helyi értékek közvetítése, közösségeink			2000	FB művelődési ház	befogadás, interaktív			
Könyvtári alapszolgáltatás biztosítása	alapszolgáltatás biztosítása, értékközvetítés	olyanatos, nyitva tartási időben		390	könyvtár	interaktív			
Nagy Orvosi Kihívás 2023. évi záróünnepsége	Értékközvetítés és közösségeink	2024. február 2. 17 óra		20	Könyvtár	interaktív			
Iskolai olvasási kihívás záróünnepsége	Értékközvetítés, közösségeink, olvasás népszerűsítése	2023. június 5.			Könyvtár	interaktív			
Színház, zenei előadások, műsoros estek felhívások, valamint helyi produktók és archívál események megosztása	helyi és egyetemes kulturális értékek megismertetése, népszerűsítése	január 20., február 10., március 23., április 7., március 14., szeptember 20., október 1., október 26., november, december		2000	FB művelődési ház	befogadás		1 000 000	
Helyi verseny, zenes, és egyéb produktók megosztása	helyi és egyetemes kulturális értékek népszerűsítése			2000	FB művelődési ház	befogadás			
Március 15. nemzeti ünnepünkön megemlékezés	ünnepok kulturájának gondozása a művelődési közösekkel bevonásával	március 14., 1 óra		350	művelődési ház	befogadás			
XIV. Jász Fény vers- és prózamonó társkozó	jász identitás erősítése, magyar kultúra népszerűsítése, térség, versmondói találkozási, több országos versmondó verseny elődöntője	április 25., 5 óra		70	művelődési ház, könyvtár	közvetlen, interaktív és befogadó, civil együttműködésen alapuló			
Kiállítások helyben: Kei Sándor, Nagy Katalin Mánia és Dénes, Művésztelep, India, ASzaklőr, Vendégművész, FEIBE, 30 éve, Iskolai rajz, Szabadkéri tárlat, Petőfi 200 PIM + 5 BLNT kiállítás	egyetemes kultúra megismertetése	10-15 kiállítás a programterv szerinti időpontokban		4500	művelődési ház	befogadás			
Művésztelep anyagának válogatása	képzőművészeti alkotások népszerűsítése	4 kiállítás		800	Szolnok, Albertsra, Miskolc, Budapest	befogadás			
Gyermekszínház, ifjúsági koncertek a gyermeknapon	szórakoztatás óvodás és iskolás gyermeknek részére	május 25.		800	művelődési ház	befogadás			

A hagyományos közöségi kultúrális

értékek átörökítése
feltételeinek
biztosítása

Kiss József Helytörténeti Gyűjtemény működtetése, látatvezetések	helyi paraszti kultúra megismertetése, közösségi összejövetelek segítése, települési értékek bemutatása, gyűjtése, gondozása	folyamatos		800	Kiss József Helytörténeti Gyűjtemény	szolgáltató és szolgáltatást igénybe vevő egyaránt			
Trinoni megemlékezés, Dr. Lakatos Béla emléktábla avatás, I. Világháborús megemlékezés	ünneppek kultúrájának, helyi szellemi örökség gondozása	június 4.		60	Trinoni emlékmű, Egészségház és a templomkert	befogadás			
X. Művésztelép	képzőművészeti alkotások színterének segítése	július 7.-14.		30	Kisiskola	alkotó interaktív folyamat			
Szent István napi Diszünnpesség	ünneppek kultúrájának gondozása a művelődő közösségek bevonásával, ünneppek helyi alkalmainak támogatása	augusztus 19.		200	főter	szolgáltató és szolgáltatást igénybe vevő egyaránt			
Kulturális Örökség napja - látatvezetések	települési kulturális örökséget bemutató program - látatvezetések	szepetember		20	Kiss József Helytörténeti Gyűjtemény	befogadás			
Megemlékezés az aradi vértanúkról	ünneppek kultúrájának gondozása a közösségek bevonásával	október 6.		40	főter	befogadás			
Egy gyermekzenekar gyermekkoncertje	kulturális értékközvetítés óvodások és kisiskolások részére	tavasszal		300	művelődési ház	befogadás			100 000
Idősek világnapja ajándékműsor	kulturális értékközvetítés, szórakoztatás idősebb generáció részére	október 1., 3. óra		350	művelődési ház	befogadás			
Gyermekszínházi előadások	nemzeti kulturális értékközvetítés gyermekek részére	december eleje 2-3 alkalom		550	művelődési ház	befogadás			
Ifjúsági hangverseny	a gyermekek és az ifjúság művelődése, művészeti nevelése, zenei műveltség élményszerű mélyítése	3 alkalom x 1 óra		600	művelődési ház	befogadás			
Szöveges keretben szakkör	hagyományos kultúra öröklítése, tárgyalatkozás	hetente 2 óra		15	művelődési ház	alkotó interaktív folyamat			
Baba-mama horgolás szakkör	hagyományos kultúra öröklítése, tárgyalatkozás	hetente 2 óra		5	művelődési ház	alkotó interaktív folyamat			
Hímző szakkör	magyar hagyományos, hímzések megismertetése, gyakorlati elsajátítása	havi 2óra		8	művelődési ház	közvetlen, interaktív			
Helyi értékek biztonságos megemlékezése	helyi értékek összegyűjtése, dokumentálása, bemutatása	1 alkalom x 2 óra		16	művelődési ház	közvetlen, interaktív			

	Fortuna Egyesület	színiárszócsoport, közösségepítés, előadások létrehozása, előjolina, minősítése.	hétente 2 óra. + szűkség szerint				26	művelődési ház	közvetlen, interaktív										
	Fortuna Egyesület ifjúsági csoportja	színiárszócsoport, közösségepítés, előadások létrehozása, előjolina, minősítése.	hétente 2 óra + szűkség szerint				10	művelődési ház	közvetlen, interaktív										
	Fortuna Egyesület színházi produktóinak előjolina	nemzeti kultúra népszerűsítése, közösségepítés	5 alkalom, alkalmanként 6 óra				25	félagadó települések	közvetlen, interaktív			600 000							
	Színházszók fesztiválok	színiárszó kompetenciák fejlesztése, közösségepítés	június, november				30	Vasvár, Adács	közvetlen, interaktív										
	Fehér Akác Népdalokör	népdalokör, közösségepítés, népdalok tanulása, szereplések	hétente 2 óra				17	művelődési ház	közvetlen, interaktív			400 000							
	Városi énekkar	dalok tanulása, közösségepítés, fellépések	hétente 2 óra				19	művelődési ház	közvetlen, interaktív										
	Íglicse Népdáncgyűtes felhírt csoport	népdánc tanulása, népdánc kultúra öröklése, közösségepítés, fellépések, versenyek.	hétente 2 óra				17	művelődési ház	közvetlen, interaktív										
	Íglicse Népdáncgyűtes	népdánc tanulása, népdánc kultúra öröklése, közösségepítés, fellépések, versenyek.	hétente 2 óra				24	művelődési ház	közvetlen, interaktív			550 000							
	Íglicse Népdáncgyűtes hagyományörző csoport	népdánc tanulása, népdánc kultúra öröklése, közösségepítés, fellépések, versenyek.	október 19. 6 óra				120	művelődési ház	közvetlen, interaktív										
	Az amatőr alkotó- és előadó-művészeti tevékenység feltételeinek biztosítása	közösségepítés																	
	Íglicse Népdáncgyűtes 30 éves jubileum	népdánc tanulása, népdánc kultúra öröklése, közösségepítés, fellépések, versenyek.	augusztus				50	Zaklicsán	közvetlen, interaktív										
	Íglicse Népdáncgyűtes utazása Zaklicsán-be	népdánc tanulása, népdánc kultúra öröklése, közösségepítés, fellépések, versenyek.	hétente 2 óra alkalmanként				12	művelődési ház	közvetlen, interaktív										
	Jackson klub	modern és cigánytáncok tanulása, közösségepítés, szereplések	hétente 2 óra alkalmanként				12	művelődési ház	közvetlen, interaktív										
	Vermondó kör	versmondásra egyéni és kiscsoportos felkészítés, szereplések, versenyekben részvétel	egyéni felkészítés, alkalmanként 1 óra				12	művelődési ház	közvetlen, interaktív										
	Íglicse Gyermeknéptánc Egyesület Művészeti Iskola 3 csoportja	népdánc tanulása, közösségepítés, fellépésekre, versenyekre készítés	hétente 2 nap, 3 csoport, naponta 6 óra				85	művelődési ház próbaterem, biztonság	közvetlen, interaktív, teremszolgálatra igénybe vevő										
	Csotrossz Bertl kézműves kör	kézműves technikák megismerése, új alkotások létrehozása	havonta 2 óra				20	művelődési ház és FB	közvetlen, interaktív										
	X. Művészetelep nyílt nap	látogatóknak: képzőművészek iránti nyitottság kialakítása, ismeretterjesztés	július 12.				20	Kisiskola	közvetlen, interaktív, befogadás és alkotás										
	Összesen						=SZUM(G5:G11:2)					20 477 617	141 133 383	1 550 000	0	2 500 000			
Egyéb megfigyzés																			

ÉVES BEVÉTEL ÖSSZESEN (1)+(2)+(3)+(4)+(5)+(6)

165661000

2024. március 19.

Bordásné Kovács Katalin igazgató

Kövérhagyási záradék:

Jászfényszaru Város Önkormányzata a Petőfi Sándor Művelődési Ház és Könyvtár 2024. évi munkatervét és annak mellékleteként szereplő ezen szolgáltatási tervét _____/2024. (.....) számú határozatával jóváhagyta.

Küldetési záradék:

A szolgáltatási tervet a közművelődési intézmény székhelyén az elcsasokban jól látható helyen, valamint az intézmény honlapjára legkésőbb a jóváhagyást követő 15 napon belül ki kell helyezni.

Jászfényszaru, 2024.

Györmé dr. Czeplédi
Mária
polgármester

Bordásné Kovács Katalin
igazgató